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napilap Nagyvárad, Telefon

fJlí--bbfí ls.elkes1redel1 harcok 
folynak Cherbourg fegyvertárában

es külső erődítményeiben
Hivatalos^anqoT^eYentés °a Gondot?nállás erős megszilárdulását.

London ellem nemet légitámadásokról
Berlin, (MII.) A szövetségeseknek az 

európai erőd ellen intézett összevont ál­
talános támadása folyik — ezzel a mer- 
állapítással kezdi helyzetmagyarázatát 
Hallensteben, „ Német Távirati Iroda 
katonai tudósítója. majd így folytatja;

— A második világháború most döntő 
szakaszába érkézéit. Nem kétséges, hogy 
ennek a Teheránban elhatározott álta­
lános támadásnak a terve és végrehajtá­
sa azon alapult, hogy számbeli fölénnyel 
a szövetségesekkel szembe,, álló minősé­
get gyűrjék le, a németeket és szövetsé­
geseiket lehengereljék es így az európai 
háborút gyorsan a janidra számolják 
lel. 1 most folyó első rohamban történ- 
t"k nem lephették meg a németeket és 
nem is lepték meg. Ezt „ különböző 
karriereken lévő nemet parancsnokok 
viselkedéséből is meg lehet állapítani. 
A tűmet hndvezetöség érthetően to­
vábbra is azon az állásponton van. hogy 
a nyugati harctér a legfontosabb, ami 
azt jelenti, hogy a németek a keleti és 
déli harctéren a halogató védekezés fi­
gyelembe,éleiével akarják lekötni „ 
mindenkori ellenséget és visszatartó 
hadműveletekkel a másik oldal dön­
tésre irányító akaratával szemben a 
döntés, az alkalmas pillanatig késleltet- 
m, hogy Nyugaton összevont erőkkel 
vívhassak meg a nagy harcot. Az állá­
suk amelyekkel a német, had vezető­
ség őt hosszá háboríts esztendő mán 
rendelkezik. — kezeskednek arról, hogy 
a Németország által folytatott stratégia 
hatásns eszköz. Az ellenséges haderő 
zöme még nem jelent meg az európai 
csatatéren. Hogy ezt a megsemmisítő 
csatát a nemetek elérhessék, annak ér­
dekében nagyobb Súlyt kell arra helyez- 
ni ők. mint Kómára. C.hcrhourgra. vagy 
pedig 1 itebszkre. A németet; oldalán áh 
a minőség. Ennél; a szánni; legszorosab­
ban vett katonai értelmét kell itt hang­
súlyozni. 1 népek- élei, ben sohasem a
többség és a szám a dönt, 
a háborúban, amikor a na 
akaraterőhöz igazodnak. < 
ösztönzést a: európai helytállásnak 
ennek figyelembevételével 
remei hndvezetöség döntéseit. Ezzel 
akaraterővel menetelnek

és szövetségeseinek hadosztályai.
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-‘■eu cote JO órakor a következőkben 
értesült Cherbourg helyzetéről: Bár a 
szövetségesek minden erejükkel, egész 
napon át rohamozták a szárazföld és a 
tenger felöl a várost, még ninidig nem 
tudták azt teljesen birtokukba venni. A 
fegyvertárban és a különböző külső erő­
dítményekben továbbra is elkeseredett 
harcok folynak, amelyekben mindenek­
előtt tengerészcsapatok vesznek részt. 
Junius 27-ére virradó éjszaka, Will fre- 
gattkapitány, a eherbourgi kikötő pa­
rancsnoka, egy vitorlás hajú és evezős 
esolnakok segítségével maroknyi el­
szánt bajtársainak csapatával és tör­
zsével. harci állásai áthelyezte és a ki­
kötőt védelmezte. A Cherbourg térségé­
ben levő egyes tengerészeti támaszpon­
tok és ütegek a szárazföld és tenger fe­
lőli folytonos lövetés ellenére is kitar­
tanak. Az utóbbi napokban különösen 
kimagasló teljesítményeket ért el a 
Hamburg es a } ork tengerészeti üteg. 
' alamennvi arcvonalbeli és hátbatáma­
dást visszavertek. Deyo amerikai tenger- 
nagy csatahajók etetekéből két nehéz és 
egy könnyű cirkálót siilyesztettek el.

több másikat pedig súlyosan megrongál­
tak.

Az Ortie torkolatától keletre hajó- 
gyülekezéseket lőttünk hatásosan. Az el­
lenség I illy térségében nagy erőkkel tá­
madott és egészen Grandvilleig tört 
előre. Itt elreteezeitük a betörést.

Berlin. (MTI.): Az Interinf légügyi 
tudósítója jelenti a nyugati beözöniés 
harcairól: Nehéz német harci repülők
voltak a június 28-ra forduló éjszakán 
a Szajna- és Orne-torkolat fölött. Igen 
nagy bombákkal támadlak kirakodáso­
kat a parton, valamint a partraszállító 
bajokat. í Iózetes jelentés szerint egy 
nagyobb különleges partraszállító hajót 
felgyújtottak, további más hajókat pe­
dig megrongáltak. A német repülők a 
hajók fölé védelmid felbocsátott záró 
léggömbök közül kettőt lelőttek. A tar­
tósan kedvezőtlen idő kedden korlátozta 
a légitfvékeuységet. Az ellenségnek csak 
kévés köteléke volt a licözönlési terület 
fölött. Német vadászok portyáztak kora 
reggeltől késő estig a saját vonaluk fö­
lött. hogy védelmet nyújtsanak az ellen­
séges bombázókkal szemben.

Kitünően bevált a Viipurinál alkal­
mazott finn taktika

Berlin (MII.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Hogy milyen nagy jelentősé­
gei tulajdonit a német sajtó a Hibben-

trop külügyminiszter és a finn kor­
mány megbeszéléseiről kiadott hivatalos 
nyilatkozatnak, az már külsőségekben is

kitűnik abból. hogy a szerda reggeli 
lapok nagy rímek alatt, első oldala 
bűzlik a nyilatkozatot Kommentárjaik­
ban különösen kiemelik a lapok, hogy 
Németország fegyveres segítséget ígért. 
Finnországunk és rámutatnak arra. hogy 
ezzel ismét megpecsételik „ fegwerba- 
rútságon alapuló törhetetlen finn-nemet
együttműködő s,.

Stockholm. (MTI.): \ Stockholmba
érkezett moszkvai jelentések elismerik 
bogy a finn ellenállás erősen megszi­
lárdult. Az orosz rádió is elismeri a 
Viipuri körzetében tanúsított fanatikus 
ellenállást, amely az. elmúlt napokban 
mutatkozott meg. A svéd sajtó azt je­
lenti Helsinkiből, hogy a Viipuri kör­
nyékén alkalmazott uj finn taktika 
gyón jól bevált. Ennek az a lényege, 
hogy a finn gyalogság átereszti a szov­
jet páncélosokat az arr.vonalon azután 
a réseket elzárja és harebaszál! a gyg- 
logsággal. A szovjet páncélosokat a finn 
páncélosok semmis! tik meg. Ez az el­
járás nagyon merész és idegekre menő 
a gyalogság számára. eddig azonban 
nagyon jól bevált és igen eredményes.

Gén/. (MII.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Londonból jelentik: Mint 
londoni sajtó közli, az elmúlt .hét vázén 
Angliában különböző alkalmakkor meg­
nyilatkozott a brit-szovjet barátság. 
Mint a Manchester Guardian jelenti, 
szovjet nagykövet Manchesterben a pol­
gármester vendége volt. aki több ünnep­
séget rendezett a nagykövet tisztelet»^.

Uj elnököt és vezetőséget 
választ a MÍP

A Pest irja:
A Magyar Élet Pártja szerdán este 

pártértekezletet tart, amelyen megjelenik 
a miniszterelnök és felszólal. H*r szerint 
az értekezleten megválasztják a párt uj 
elnökét és vezetőségét.
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Bombazáport és géppuskaliizet zúdítottak az amerikai 
légibanditák a temetőbe menekült lakosságra
Emberek vérző testrészei keveredlek össze a porladó csontokká!

Nehéz Fémet harcireDüíőgé- 
pek hatásos tevékenysége 

a Szajna és az Orne fölött
Amsterdam. ( MTI.) A Német Táv- 

táti Iroda jelenti: l.nndonhól jelentik:
4 brit hírszolgálat szerint Londonban 
hivatalosan közöltek. hogy az • Anglia 
elírni nemei légitámadások■ következté­
ben áldozatokról és károkról érkeznek
jelentések.

Berlin. (MLl.j Az Interinf június i

Az Esti Újság irja:
A kedd délelőtti Budapest ellen intézett 

terrortámadás során az egyik bombasző- 
tt.veg a Vili. kerület külső s/élét súrolta 
és a X. kerületre hullott. Az egyik nagy 
fővárost pályaudvaron kezdődött a pusz­
títás. A pályaudvar homlokzata sértetlen 
maradt, mögötte azonban a nagy üveg- 
csarnok teljesen beomlott. Telitalálatot 
kapott a királyi váróterem és az érkezési 
oldal egész épületsora. Sok ember tartóz­
kodott a pályaudvaron, akiknek jelenté­
keny része odaveszett. A forgalmi beren­
dezéseket nem érte súlyosabb kár, t. köz­
lekedést hamarosan helyre lehetett állí­
tani.

A közeli temető szörnyű képet nyujf.
Környékén nincsen nyilvános óvóhely 
és a közelben levő nagy orvosi ren­
delő-intézetből odamenekiilte a ke­
zelésre váró betegek. Az amerikai 
pilóták valóságos bombazaport /udi 
fótiak a temetőre. Kripták is sírkö­

vek repültek a levegőbe. A bombák 
hatalmas tölcséreket szántottak es 
porladó halottak csontjait tépték 
Emberek vérző testrészei h állóink 
egyrakásra a porladó csontokkal. Két 
gép alacsonyra ereszkedve, gép pus­
kázta a temetőbe menekült embere­

ket.
Ettől a területtől kifelé hosszú ntvci-ilon 
súlyos találatok értek néhány gyj- >. 
pet. köztük nmnkáslakútelepet. Itt is 
géppuskát,üz alá vették a szabadba szo­
rult munkásokat. Ezúttal Budi egy-egy 
részeit is támadás érte. Itt mindenütt 
lakóházak pusztultak el. A hegyvidéket 
is bombázták, ahol semmiféle hadi :é!p nit 
nincs. Ezúttal a budapesti zsidóságot is 
sújtotta bombázás. Xz utóbbi két nap so­
rán 11 sárga csillaggal megjelölt ház 
pusztult el, aminek következtében 116 
zsidó meghalt, 212 meg-ehc-üli.

A MTI jelenti: \ uuiu- 27-isi légii i 
madásrú! kiadott hivatalos jelent es ki­

egészítéséül katonai hely közli, hogy a 
Budapest környékén lelőtt gépek szama 
2vi ra emelkedett.

Meníaríofíák a Hon véd napol 
az Orszáezászló elolt

Nagyvárad a Szent. László-téri Ország- 
zászló előtt ülte meg a honvédnapot. Eb­
ből az alkalomból az Országzás/Ió tdőlt 
egy diszsáázad katonaság sorakozott f M. 
Kisebb német katonai alakulat é< n leven■ 
ték egy osztaga is részt vett az ünnep­
ségén, amelyen a közönség képviselete 
ben vitéz Rajnay Károly főispán és dr 
Ov'iipnv László polgármesterhelyettes je 
leniek meg. Resztvettek az ünnepségen 
az egyházak képviselői is. Megkoszorúz- 
ták az Országzászlót, majd a katonaság 
diszszázada és a leventealakulat diszme- 
n ft ben vonult el a megjelent előkelősé­
gek előtt.

Csütörtök este Ti no o kezdőd1»
ege reggel 1 nrakor
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A Faiorfifaimi Központ átirata;

Nem emelik fel a város fa-kontingensét, 
de külön gondoskodnak a honvédség és német

katonák faellátásáról
Bihar-, Szilágy- és Szatmár-megyei erdőkből kapja a fát Nagyvárad

Nagyvárad, junius 28. Megírtak a la­
pok, hogy a főispán es a helyettes pol­
gármester személyesen járt el a földmű­
velésügyi és a közellátásügyi miniszté­
riumban Nagyvarad faellátásának kérdé­
sében és emlékiratot nyújtottak át, mely­
ben kértek, hogy a város részére engedé­
lyezett famennyiséget 240 ezer ürköbmé- 
térről 420 ezer ürköbméterre emeljék 
fel. A város veztősége rámutatott ebben 
az emlékiratban arra, hogy amennyiben 
ebből a kontingensből kell fedezni az ál­
lami hivatalok és intézmények, továbbá 
a honvédség és a német alakulatok szük­
ségleteit is, a lakosság faellátása veszé­
lyeztetve van. Az emlékirat továbbá, mint 
annakidején közöltük, megjelöli azokat a 
biharmegyei erdőket, amelyekben foko­
zott erdőkitermelési javasol, kéri. hogy 
Nagyvárad részére a biharmegyei erdőkön 
kívül Szilágy megyéből és Szatmár me­
gyebői, nem pedig távolabbi fatermelő 
területekről utaljanak ki fát, végül az­
iránt tesz javaslatot, hogy a miniszté­
rium a fafuvarozás előmozdítása céljából 
biztosítson a fuvarosok, illetve állataik 
és szekereik részére megfelelő mennyi­
ségű szalonnát, takarmányt és ráfvasat.

Erre az emlékiratra most érkezett le 
é főispánhoz, mint közellátásügyi kor­
mánybiztoshoz a Faforgalmi Központ át­
irata, amely az illetékes tényező ebben 
íz ügyben. Közli az átirat, hogy Nagw 
varad fakontingensét 240 ezer ürköbmé- 
terrő! 420 ezer ürköbméterre felemelni 
nincs módjában, de a város számára en­
gedélyezett mennyiségen túl gondoskodni 
fog a honvédelmi minisztérium a .honvéd­
ség és a német alakulatok szükségletei­
ről. Ez tehát mégis a kontingensnek je­
lentős mértékben való felemlését jelenti. 
Közli továbbá az átirat, hogy Nagyvárad 
faéüátása tekintetében a Bihar-, Szilágy-, 
ét szatmár megyei erdőségeket vette a 
Faforgalmi Központ számításba s a bi­
harmegyei erdők fokozott kitermelésére 
vonatkozólag javaslatot kér az itteni er- 
döigazgatóságtó! A memorandumra 
adott válasznak ez a része szintén a vá­
ros kérésének teljesítését jelenti.

Leszögezi a Fafdrgalmi Központ átira­
ta, hogy tekintettel a takarékossági e’v 
ervenyesitesének fokozott szükségessé­
gére, nem tartja megengedhetőnek, hogy 
a rendélet szerint járó tüzifaígényét a 
lakosság 100 százalékosan kiedégithesse 
akkor, amikor a szegényebb néposzrá'y, 
amely nagyobb mennyiségben amúgy 
= em tud vásárolni fát, még a főzéshez 
szükséges tüzelőanyagot is csak a legna- 
rvobb nehézségek árán tudja biztosit,mi. 
1 l»irat álláspontja ebben a tekintetben 
neregvezik azzal a felfogással, anv1 vet 
a polgármester a helybeli fakereskedők- 
kel legutóbb tartott értekezleten képvi­
selt. amikor olyan javaslat felterjeszté- 
ét határozták el a közellátási bizot's.ig- 

nak, hogy a lakosság az igényelhető tü­
zelőanyag-mennyiségnek csak 80 százalé­
kát kapja ki faban. mig a fennmaradó 
20 százalékot szénben utalják ki. Kívána­
tos volna, hogy a közellátási bizottság, 
amely a jövő hét folyamán tart e kérdés­
ben értekezletet, ugyanilyen határozattal 
tamassza aia a polgármester döntését.

mert valóban nem engedhető meg, hogy 
egv esek az igényelhető legnagyobb meny- 
nyiségnél, 20 méternél is többet szerez­
zenek be —mint ahogy ezt az elmúlt fű­
tési évadban is tették — ugyanakkor,

amikor a lakosság túlnyomó része hiányt 
szenved.

Végül közölte a Faforgalmi Központ, 
hogy takarmány, szalonna és ráfva- ki­
utalására megtette a lépéseket. ,

Olvasatiamul papírkosárba 
kerülnek a jövőben a név­

telen följelentések
Viféz Rojnay Károly főispán nyilatkozata

Vitéz Rafnay Károly főispán a Ma­
gyar Lapok munkatársa előtt a követ­
kező nyilatkozatot tette:

—- Megdöbbenéssel tapasztalom, hogy 
napról'napra több névtelen feljelentél• 
sei halmoznak el. E férfiadon és gyáva 
magatartást teljes mértékben elítélem. 
Ide azzal az elhatározással jöttem, 
hogy minden közéleti bűnt és tisztáta­
lan srígot kiírtok és ebben a vármegye és 
a város minden egyes polgárának szemé­
lyes segítségét is kérem. Mindazokról

ehhez a nemtelen és gyáva eljáráshoz 
folyamodnak, azt kell feltételeznem, 
hogy nem tisztítani és segíteni, hanem 
gyárán és jellemlelpnül tisztességes 
embereket meghurcolni, vagy magukkal 
a sárhn rántani akarnak. Mindezek 
megérdemlik. hogy őket a tisztességes 
Pmberejt közösségéből kiközösítsük. Uta­
sítottam ezért a he folyásom alatt álló 
összes hatóságokat és hivatalokat, hogy 
a jövőben névtelen vagy oly aláíráséi le­
veleket, amelyek aláíróinak szentélye 
kétségkívül nem állapítható tneg, olva-

azonban, akik vélt igazságuk ellenére is satlanul papírkosárba dobjanak.

Lakásfosztsptók garázdálkodtak 
a Lakatos-üicáiiaü

Feltörték a® orvosnői lakást és a. péflzagryígar<galó­
ság raktárhelyiségét

Nagyvárad, junius 28 Mint ismeretes, 
a nagyváradi pénziigyígazgatóság a zsidó 
ingóságokat a város különböző részeiben 
raktározza el az erre a célra kijelölt la­
kásokban. Igv létesülf a Lakatos-utca 1. 
szám alatti óvodában is raktár és az óvo­
da helyiségeit a pénzügyigazgatóság em­
berei zsúfolásig megtöltötték zsidó bú­
torokkal.

Az óvoda másik szárnyában levő két 
szobát özv. Wesselényi Gyuláné óvónő és 
rokona, Mészáros Márta törvényszék! 
tisztviselőnő lakják. A két hölgy junius 
14-én két hétre Biharfélegyházára, Illetve 
Szalárdra utazott, ahonnan szerdán .reg­
gel érkeztek meg. Megérkeztik pillana­
tában megdöbbenve állapították mez. 
hogy a lakás ajtaját ismeretlen tettes ál­
kulccsal kinyitotta és az óvónői lakásban 
lévő két ruhaszekrényt teljesen kiürítet­
te. illetve az otlan talált 2 u.j kosztümöt, 
6 pár női cipőt, teljes fehérnemtikészle-

tet, egy Kodak 6xl2-es fényképezőgépet, 
hat törülközőt és különböző ruhaneműé 
két ellopta.

A vakmerő betörő az óvónői lakás ki­
fosztása után, ugylátszik, nem elégedett 
még az ellopott tárgyak mennyiségevei, 
mert a folyosón lévő nyitott üvegesajtón 
U átment és a szomszéd szobákban fel­
halmozott zsidó ingókészletekből egyelő­
re meg nem áialpitható mennyiséget e|- 
lopott. A fosztogató — amint, az megál­
lapítható volt — a kapu vacsráesozatán 
mászott kersztül. az udvaron talált lét 
rát. a légnyomás által kitört ablak alá 
támasztotta és úgy hatolt be a lakásba 
özv. Wesselényi Gyuláné. dl. Mészáros 
Mária kára körülbelül öOOO pengő A 
rendőri bizottság szerdán a déli órákban 
szállt ki a helyszínre, ugyanakkor meg 
jelentek a pénzügyigazgatóság megbkot- 
tai is. hogy megállapítsák a kár nagysá­
gái és bevezessék a vizsgálatot.

Mozik műsora;
APOLI-O: Lázadó férj.
BÉT.VÁROSI: Hamupipőke. 
CASINO: A potyautas.
KORONA Ez történt Buda- 

pesten. _______________ _________

Miért nem adott tanerőt 
a művészi tárgyak leltáro­
zásához a taníeliigyelöség?

Nagyvárad, jún. 28. Hírt adtunk már 
arról, hogv Nagyváradon a zsidó mű­
tárgyak leltározásával, kormánybiztosi 
minőségben. Soós Andrást, a városi 
könyvtár vezetőjét bízta meg C!ánky 
Dénes, a Szépművészeti Muzeum igazga­
tója.

Soós András új megbízatásában nyi- 
latkozott arról munkatársunknak, hogy 
munkájához nem kapott a tanfelügye- 
löségtől tanerőt — bár a főigazgatóság 
engedélyezte és ez a tény nagy nehéz­
ségek elé állította. Ezzel kapcsolatban 
felkerestük a biharvármegyei királyi 
tanfelügyelőséget. hogy a tanerők be­
osztásáról tájékoztathassuk olvasóinkat, 

Dr. Balogh Zoltánt kerestük fel, aki 
. Marisa Dénes királyi tanfelügyelő, 

tanügyi tanácsos rendeletére, a követ­
kező felvilágosítást adta munkatársunk­
nak:

— A vármegye területén, működő 182 
érti és női tanerő közül 126 személy 

március 3, illetve április 7-e óta mar 
beosztást nyert részben a városháza, 
részben a pénzügyigazgatóság, az OTI es 

Légoltalmi Liga tisztviselői karába. 
Vannak ezeken kivül olyanok akik ka 
tonai szolgálatot teljesítenek, valamint 
a női tanerők közül olyanok is, akiket 
gyermekeik miatt bem mentesítettek. A 
közölték alapján látható teha't, hogy a 
biharmegyei tanítók ugyancsak kiveszik 
részüket a kiérdemelt pihenés' idején is 
a munkából.
*♦ * »♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦ *„»♦*.*

Szükséghez képes! Jé!?íí?i= 
geszti a tisztierwgsoM 

meppgyafcoriatinak liláimét
A Magyar Távirati Iroda jelenti; A 

hivats 1 os lap szerdai számában rendedet 
jelenik meg. amely felhatalmazza az or - 
’"ősi munkaerők fel használásának kor­
mánybiztos á t arra. hogv azokon a helye­
ken. ahol a lakosság orvosi szükséglété­
ről más módon gondoskodni nem lebe*, 
a m. kir. tisztiorvosokra vonali1., ozólag
átmenet* időre felfügg es zthe/:",a ? tisz­
tiorvosok mag ángy akar! af ara fenni'
tilalmat.

Egy évi m M Hóöürí
egy

Nem fognak főbbé eíoszobázni 
az ügyosztályok vezetői 

a helyettes polgármesternél
Nagyvárad, iunius 28. A helyette- ovi- 

cátrnester junius 3-val kezdődőiig ui 
rendszert vezet be */. egyes ilgvoszlályok 
vezetőinek fogadása tekintetében, hogy 
ezáltal a felek fogadása zavartrtbinnbbul 
történhessék. Az ügyosztályok vezetői a 
jövőben nem a polgármester ivvatali he­
lyiségeiben teszik meg jelen'é-eiket, ha­
nem hetenként egyszer maga a polgár- 
mester látogatja meg az ug> j.-.:t t'yukat s

itt tárgv alia mer azokat a kérd.-sexet. 
amelyek elintézéséhez az ő hozzá j.ii uiá:-u 
szüksége*. Minthogy az ügyo-'zf alvókat 
naponta II és 12 óra között látogatja 
meg a polgármester, a közön.-: g 12 óra 
előtt ne is kísérelje meg a hozzá ' ilo 
bejutást. A polgármester minden nap 12 
órától fél háromig ál! a közönség -endel-

1 1. : l r I f-

Nagyvárad, ión. 2n Darabont L-z- 
rinc nazv ' aradi munkáé két ízben Ce' 
tolt. a gettó területére é; onnan az z 
lám tulajdonát képező ha'rahit: i 
holmikból mindkét alkalommal több-zi.z 
pengő értékű különböző holmit ellopott, 
Ezért lopás bűntettével vádolva a nagy­
váradi törvényszék dr, Rozslay 1st ve- 
eevesbirája elé (terült.

\ vádlott személyi adatainak felvét-e 
során kiderült, hogy különböző bűncse­
lekmények miatt már Ital ízben ezen­
kívül kihágásért még kétízben volt 
büntet' r.

A bíróság Schuller Frigyes királyi 
ügyész vádbcezéde után a megrögzött 
gettó-tolvajt jogerősen egy esztendei és 
ha! hónapi börtönbüntetésre ítélte,
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22 amerikai repülőgépet 
lettek le a Budapest elleni 
tegnap délelőtti terror- 

támadás során
Cherbourg haditengerészeti kikötőiének 
vertara változatlanul német kézen vein % 
csatorna keleti részén erősen korlátozta á had­

műveleteket a rossz időjárás
a/, északnyugati szárnyon sikerült ki-

3

*6

O SV

Solvoliíh
fogkrém

Berlin. (MTI.) Az interinf jelen­
tése szerint június 27-én délelőtt a 
Duna felett es Közép- M agyaro rszá - 
gon heves légiharcok voltak. A harc- 
bavetett magyar és német vadászok 
sok gépet, főleg négymotoros ameri­
kai bombázót lelőttek. A légelhárítás 
is igen heves volt.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 
Északamerikai bombázók magyaror­
szági legutóbbi berepülései alkalmá­
val német és magyar légvédelmi erők 
— most érkezett jelentések szerint — 
legalább 22 gépet lőttek !e. Buda­
pest térségében a légelhárítótűz igen 
erős volt. A bombázók keddi vállal­
kozásai során csupán a légelhárítás 
telitalálatai R gépet pusztítottak el.

Érsekújvár. (MTI.) Pered közelé­
ben lezuhant egv négvmotoros repü­
lőgép. Személyzetének Irat tagja meg­
égett. három ejtőernyővel kiugrott. 
Caramezenlgyörgv felett is lelőttek 
egv négymotoros bombázót, mely 
égve zuhant le.

London továbbra is súlyos 
zavarótűz alatt áll

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparancsnokság 
közli:

Cherbourgnál az elmúlt egész nap 
folyamán a legnagyobb elkeseredéssel 
folyt a harc egye.s támaszpontok bir­
tokáért. Az ellenségnek — amelv vé­
res utcai harcokban sulvos vesztesé­
geket szenvedett • csak estére sike­
rült a várost hatalmába kerítenie, de 
abban egyes ellenállási fészkeink még 
mindig példaadó bátorsággal harcol­
nak. A eherbourgi fegyvertár bátor 
őrsége minden támadást feltartózta­
tott. Az ellenség veszteségei ott is 
súlyosak. A félsziget szárazföldi és 
tengerészeti parti üteg Cherbourg 
előtt elsiih esztett egv könnyű cirká­
lót. Tilly vidékén az ellenség újabb 
szakaszokra terjesztette ki támadá­
sait. Egész nap tartottak a legsúlyo­
sabb harcok — gyalogos és páncélos 
erőkkel. Az ellenséget, — melyet el­
lentámad ásókkal erősen meggyengí­
tettünk — csak kevés területet sike­
rült nyernie. Eszak-Franciaországban 
több ejtőernyős csapatot megsemmi­
sítettünk

London városa továbbra is súlyos 
zavarótiiziink alatt állott.

Olaszországban az ellenség több 
szakaszon nagy erővel támadott. Csak

sebb területnyereséget elérnie. Az 
arcvonal többi részén a Trasumen- 
tóig csapataink nagy elhárító sikert 
értek el.

A keleti arcvonal középső szaka­
szán vitéz hadosztályaink Bobruiszk. 
Mogilev és Orwa szakaszán kemény 
elhárító harcokban állanak a bolse­
visták tömegrohamaival. Csapataink 
Vitebszktöl keletre új állásokba küz- 
dötték át magukat. Más szakaszokon 
több elenséges támadás összeomlott 
elhárító tüzűnkben. Pszkovnál ki­
egyenlítettük egy előzőnapi betörés 
helyét és több támadást visszaver­
tünk.

A finn arcvonalon német repülők 
2.1 szovjet páncélost pusztítottak el.

Nehéz német harrciepülők raára- 
virradó éjszaka összpontosított tá­
madást intéztek Branszk és Klinzy 
városok ellen. Kiterjedt, tüzek kelet­
keztek.

Ellenséges repülőkötelékek éjszaka 
Becs városát támadták. Épületkárok 
keletkeztek és a lakosságnak veszte­
ségei voltak. Német és magyar va-

Stockholm. (MTI.) A Német TI 
jelenti: A Lisszabonba érkezett an­
gol lapok — amint a Dogposten tu­
dósítója jelenti — tnárr kezdik beis­
merni a London ellen irányuló né­
met zavarótűz nagy hatását és a fo­
kozott károkat.

Stockholm. (MIT.) A Német TI 
jelenti: Lisszaboni angol körökben 
most már beismerik, bogy a légelhá­
rítás az új német fegyver ellen nem 
bizonyul hatásosnak, mert a nagy 
gyorsaság következtében ez minden 
záróövezeten áttör. Vadászköteléke­
ket sem vetnek harcba az ój fegyver 
ellen, mert a könnyű vadászgépek a 
bombák robbanásai következtében

dászrepülők 54 ellenséges repülőgé­
pe, t köztük 46 négvmotoros bom­
bázót — pusztítottak eL

keletkezett rettenetes nyomást nem 
tudnák kiállani és roppant nagyok 
lennének a veszteségek.

Lisszabon. (MTI.) A Német TI je­
lenti: Egy Londonból Lisszabonba 
érkezett légi utas kijelent etc, bogy 
London Bristol közötti utazása éle­
tének legnagyobb élménye volt. Lon­
don lakosságának szeles rétegeiben 
nem sejtett méretű pánik hatását 
váltotta ki az ój német fegwer. Az 
utas elmondotta, hogy London és 
Bristol közötti légiót során 19 hatal­
mas tüzet figyelt meg. amelvet az 
odavezényelt nagyszámú különleges 
csapatok sem tudtak eloltani.

felől is erősen lőtték a német tá­
maszpontokat. A támadó amerikai 
kötelékek igen súlyos és véres vesz­
teségeket szenvedtek és több ízben 
fegyverszünetet kértek. hogy sebe­
sültjeiket elszállíthassák. A nemet 
aknarakó és robbantó csapatok foly­
tatták a katonailag fontos terek, pusz­
títását. A rombolás különösen a ki­
kötő körzetében igen nagy terjedel­
mű. Cherbourg városán kívül a né­
met ereik továbbra is tartják magu­
kat a Norm and-félsziget északkeleti 
részében és északnyugatra kiinduló 
.1 o u bo ti rg-félszigeten.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti 
Tilly vidékén a súlyos páncélos csata 

hétfőn fokozott hevességgel folytató­
dott. A legnagyobb erőfeszítés elle­
nére sem tudták a támadók áttörésü­
ket délkeleti irányban végrehajtani, 
bár a német vonalakat mintegy k"t 
km-re visszanyomták. Az ellenség 
rendkívül magas árat fizetett ezert a 
sikeréért: csupán egy német páncé­
los elhárító köteléknek 59 ellenséges 
páncélost sikerült megsemmisíteni,

Ä Vitebszkben elvágott német 
csapatok visszaverekedtek 

magukat állásaid
Amszterdamból jelntik: (MT!i A Német 

TI jelenti: A brit hírszolgálat közli: 
Churchill kedden az alsóházban Kijelen­
tette, hogy az angol hadsereg Olaszor­
szágban való partraszállástól Róma eles- 
téog halottawban, sebesültekben es eltűr 
lekben 73122 főt vesztett.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Azok a német csapatok, amelyek 
Vitebszkben el voltak vágva, most a vá­
rostól nyugatra és északnyugatra visz• 
szaverekedik magukat állásaikba.

Helsinki. (MTI.) A Német TI je 
lenti: A keddi finn hadi jelentés we­
nn! a Karjaiéi földszoroson. Tallin-

Fokozódó hevességgel folytatódik 
Tilly vidékén a súlyos páncélos

csata
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 

Kedden hajnalban a Csatorna vidé­
kén újból megromlott az időjárás s 
z.ért a Csatorna keleti részében a 

hadműveletek erősen korlátozódtak. 
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenii:

Képes Krónika
A világ eseményei képekben
Ara 4G fillér kapható a MAGVAK LAPOK aru?ama

Cherbourg városát védő csapatokat 
a támadók tömege elnyomta. A hadi­
tengerészeti kikötő fegyvertára vál­
tozatlanul német kézben van: a védő- 
őrség elkeseredetten tartja magát.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti 
Végleges megállapítások szerint jú­
nius 25-én az angolszász csatahajó- 
kötelék Cherbourg ágyúzása közben 
két nehéz és egv könnyű cirkálót 
vesztett.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti 
Cherbourgban hétfőn is változatlan 
hevességgel folytatódott az elhárító 
hare, noha az ellenség ismételten kí­
sérletezett a ierohanásisal és a tengeri lói délre az ellenségnek sikerűit pun

Kezdik beismerni Londonban 
az új német fegyver nagy hatását

■ 1 ' lll!.i»l-l! 11 —
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RIbbentrop birodalmi 
külügysninisster meglá­
togatta a fiim kormányt
Németország leiíesiti P’íntiorszae: segíts égkérésiél
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célo* erőkkel egv helyen a finn álla­
tokba behatolnia. A " harcok folvnak. 
Heiniokitól északra a finn csapatok 
elkeseredett harcban vannak a* el 
l^nsége* erőkkel. amfl!vek eddig 1 I 
páncélost vesztettek.

A* Annust frildszorosun az ellenség 
nvomása tovább is a Ladnaa tó part­
vidékén volt a legerősebb A Koi vie- 
tó-s ligeteket kiürítették.

ftnn hómbavetőrepuhííjépek. vala­
mint nemet zuhanó- variász bofti- 
házók me gtemmisít ettek te 11 e p « c - 
rgs páncélost, lelőttek 3 megfigyelő 
léggömböt és 39 ellenséges repülő­
gépet.

Bukarestből ielotik: (MTIt A Nemet Ti 
jelenti: A tunius 27-ikí román hadije'en- 
tís szó'eg a kővetkező.

a Dnyeszter alsó szakaszán. Ppmr.i 
bia középső részen es Moldvában cse 
kéiy volt a harcitevékenység. 
■»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•»♦■♦»♦♦

Húsi páros© k
relsza moSása

Felhívom a város területén mű­
ködő húsiparotokat, hogy az alant 
feltüntetett beosztás szerint f. évi jú­
lius hó 1. és 4. napjain feltétlenül 
jelentkezzenek a városi közélelmezési 
hivatalban zsírnyilvántartó könyvecs­
kéjükkel június havi zsírelszámolás 
megejtése végett.

Egyúttal közlöm a húsiparosokkal 
és fogyasztókkal, hogy ezen napon 
túl június havi zsírjegyek el nem fo­
gadhatók, illetőleg be nem váltha­
tók.

Az elszámolás elmulasztása a to­
vábbi sertéshús- és zsírkiosztásbó1 
való kizárását vonja maga után.

Az elosztás sorrendje:
Július hó 1-én A—L betűvel, július 

hó 4-én: M—Z betűvel.
Nagyvárad, 1944. június hó 27-ik 

napián.
Nagyvárad thj. város 

k (isellőtási ü gvősz táIy a.

Felhívás a nyersbörfeldol- 
gozó marosodhoz

A m, kir. földművelésügyi minisz­
ter űr 257.828-1944. sz. rendelettel 
elrendelte, hogy a nyersbőr feldolgo­
zásával foglalkozók a kutya- és 
macskabőröket csak altkor vegyenek 
át, ha a bőrt beszolgáltató,, a gyep­
mesteri telep igazolványával, vagy 
állatorvosi bizonyítvánnyal igazolja, 
hogy az állat saját tulajdona volt.

Figyelmeztetem ezért a nyersbőr- 
feldolgozókat. hogy az igazolás nél­
küli bőröket feldolgozásra át ne ve­
gyék.

Az igazolványokat minden átvett 
bőrről egv évig meg kell őrizni,

!)r. Gyapay László g. k.. 
h. polgármester.

-ifljTrtfr A <tt- A aA.

Elveszett egy pénzbcszetlöi 
napin

Egv zöldes színű kartonlapba fű­
lött pászbeszedői napló a Rimanócz-1 - 
utca környékén elveszett. Kértük a 
megtalálót, hogv azt a Légoltalmi 
Liga helyiségébe (Mczev MiháH-u, 
2.) beadni szíveskedjenek.

Légoltalmi Liga 
Nagyváradi Csoportia.

sac aaBaewa———— "i pu v-s-t

Hirdessen
a Magyar Lapokban

ÍJcr/trt ( \fl f I \ Né Hl Ft T ji na*t f r n
da jelenti Ribbculror néniét bitorló 
mt kiilvs^vminisztet h-* fat nz?** ° a f1 n n 
kormányt Mesrbfí. >f !t>k 3 N em r-t ff
F^nnrc^g^nt fTdek!h k^rdéleket. ku• o-
nfif pn a f i n n kOí Hl 3!1 V F1 Q t f T jp ? '■;* F 11

óhaját * ff 2V ve re< se Eiteé zrrd ^ up 
tv>ef Écorrn an y ki jel fii! ft ff, ho2\ k a s ?
F ! F £ p t f^mi! a finn kormány oh a 1* 3F a
n a k. A m í-b r a r «I f e» V R í h b b n t r 0 p h *r n

fjalmi k Ú h) 2 V m í TI 1 ? 71F r R v M i j I am f I n ok

Fs Ramsav finn külügyit11 n’F7 tFt körött 
a kft hadeerFg körött! fp»vvfrbaratja? 

vFf a két npp körött! regi barátság

Vitéz 3oross Andor

A lábon álló teérő és rövidesen a már 
learatott termést az ellenség előrelátha­
tólag igyekezni fog elpusztítani A repü­
lőgépekről ledobott gyűjtőeszközökkel, 
'•agy ejtőernyősök, esetleg partizánok 
segítségével végzett rombolás megakadá­
lyozására a belügyminisztérium országos 
elharöó szervezetet áhított fel. Ennek a 
szervezetnek munkájában a honvédelmi 
miniszter rendélete értelmében belekapcso 
lódőtt a leventeintézmény.

Leventék látják el a figyelő és jelentő 
szolgálatot. Elsősorban azokat a leventé­
ket veszik igénybe, akik a mezőgazdu-á- 
gokban nincsenek elfoglalva. Ezek a fi- 
gyei ők kijelölt helyükről végigtekintik a 
határt, a keletkző tüzeket azonnal jelen­
tik és a megszervezett riadó segítségével

I* it, t-beM f ob" t ah A n„mpi birodalmi
kormán' es a í»nn kormánv felfogásá­
ban teljes a* eiyetertes

Stockholm. IMTI.r A Nemet TI 
jelenti A keddi svéd sájtő a finn 
páriáméi1* hétfő esti ülése után Finn­
ország politikai heIvr01ét a kővetke­
zőképpen iteh meg: A finn korín in v 
helyért marad változatlanul folytatja 
eddigi politikáját és továbbra is 
ejVÍÍtf működik N óm «'tere zá goal. to­
vább kusd'-p az Oroszország ellem 
haborúban

a tűzoltók és leventék azonnal közbelép­
nek.

A tüzfigyelők arra is figyelnek, hogy 
nem jár-e a közelükben gyanaus iedgen 
egyén. Ezeket igazoltat iák és szükség 
esetén bekísérik az elöljáróságra.

A figyelés éi.iel-nappal megszakítás 
nélkül tart őszig, a termes teljes betaka­
rításáig. A leventeifjuság átérzi, hogy a 
termésvédelem hóm édelem és éberségé­
vel, ha kell, kemény munkájával megaka­
dályozza, hogy az elelnséges pusztítások 
kárt tehessenek az ország élelmiszerkész­
letében.

Kávébazakbao és mnciajjJlúkbOD kérje 
« MAGYAR LAPOS" «t

Úrnak HtméktUika
Saaieaífió fférj

nemutato az Apollo-mozrohan —

Ez a nagy lélektani gonddal szerkesz­
tett nemet filmdráma-újdonság rádöb­
bent a házaselet bőldog-aganak egyik ed­
dig kévés figyelemre méltatott feltétele 
re Arra tudfüdbk. hogy a házasélet ak­
kor boldog h* elősegíti a hitvestársak 
ertekádott?againál« folyton fokozodó ki­
bontakozását

Fiatal zeneszerző (kar! Materstock) 
házasságának n'1 ‘őd’!- evében eszreve-z- 
hogy országos hírű primadonna felesége 
mellett ót alig méltat iák figyelemre e* 
iia mégis figyelemre méltatják, ezt esik 
azért te uk, mert a híres Brandt. Mini 
művésznő ÍLizzi M'aldmuller) fe-rie

A zen esze rzö-feri fellázad nvrilm
helyzete ellen es felesége tudta nélkül 
o!van sikert es eh'n’.erest keres, im.e!' 
hm nt vegre ay illetéketek önmagáért 
es firm f e|ecr gee ff részesít ene*- Ezt mer 
1 - taUlia egykori diáktársának készséges 
közreműködésével.

A lázadás es a lázadás sikere sok be 
nvodalmat okoz. A bonyodalmak részben 
komoly, részben mulatságos termesze- 
tüek, ezért a filmdráma egyáltalában 
nem fárasztó, sőt inkább felüdítő, Ezt a 
hatást különben a film pazar látványos­
ságai is biztosítják.

Érdemes megnézni!
OLASZ PETEK df,

IparftestiileH hírek
Fodrász iparosok rendkívüli közgyűlése.

A felsőbb hatóságok utasítása folytán 
szakosztályunk Julius hó 3-án délután fél 
-i órakor rendkívüli közgyűlést tart. — 
Ezen a közgyűlésen a hatósági kiküldöt­
tek is megjelennek, miért is kérjük a 
tagok pontos számú megjelenését. A köz­
gyűlésen hozott határozat minden iparos­
ra nézve kötelező lesz. miért, is az iigj- 
komolvságára és rendkívül fontosságára 
való tekintettel kérjük iparos társaink 
pontos megjelenését az ipartestulet he­
lyiségében.

*
Felhívás. A Nagyvárad és Vidéke ipar­

testület Ruházati és Textil iparosok 
szakcsoportja értesíti tagjait, hogy a 
ruházati szakosztály Mezey Míhály-utca 
4. szám alatti helyiségéből Ezredév! Em 
léktér 2. szám alá, a volt Magyar Meg­
újulás Párt helyiségébe költözött.
♦ ♦ <>■♦♦♦'!>•ecV'Sr«'''’'-*-'? e ’ V $>o«h»-0*o

Az illatíorgaimi Központ 
felhívása hizlaló gazdáihoz

Az Állatforgalmi Központ felhívja 
mindazokat a hizlaló gazdákat, akik hat- 
landók legalább 10 darab hízósertésüket 
2.5. mázsa takarmánykiutalás mellett az 
Állatforgalmi Központnál nyári hizlalásra 
lekötni, r szándékukat azonnal jelentsék 
be. Egy darab sertésre 100 kg árpa és 
100 kg májusi morzsolt kukorica, továb­
bá 50 kg korpa utalható ki, amely me»:'- 
rv iség az aláirt szerződés eifogadáta 
kor a hizlaló gazda rendelkezésére 4"- 
Az Állatforgalmi Központ csak oh an h.!i- 
lalást ajánlatokat fogad el, amelyekben, a 
hizlalok kötelezik magukat, heg*.' .minis 
1-tól legkésőbb december 50-ig legalább 
140 kg-os hizottsertést Budapestre ’es-a1- 
litanak. A hizlalásra vállalkozó gazdák 
sertéseiket a hizlalás! szerződés megköté­
sé céljából vagy közvetlenül az Állatfor­
galmi Központ címére (Budapest, Aulich 
utca S. 11. em.) vagy közvetve jogositot* 
kereskedők utján jelenthetik be. <MT0

„fi legnagyobb magyar lélek, 
a legérzőbb magyar szív s a magyar 
egység liindönklő példaképe: Szent

László király“
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vi­

téz Jaross Andor belügyminiszter, mint 
az Országos László Király Emlékbizott­
ság elnöke, március 27-én este, Buda­
pest I. hullámhosszán beszélt a nagy 
magyar királyról. Többek között ezeket 
mondotta: ,

— Ha seregszemlét tartunk nagy had­
vezéreink között, akkor soraikból mész- 
sze kimagaslik a legnagyobb hadvezér, 
a magyar seregek védőszentje: László 
magyar király. A magyar múlt legendás­
hírű hadvezére katonai és politikai sí­
kon egyaránt mintaképe volt a magyar­
ságnak Tudjuk a történelemből, hogy 
amikor Európa legelőször fogott össze a 
keleti veszedelem elhárítására, az egész 
Európa a magyar királyt ítélte alkal­
masnak arra, hogy az egyesült keresztes 
hadak fővezérévé válasszák. Egyébként 
László király fejezte be Szent István 
egyházpolitikai és társadalmi szervezé­
sét. véglegesen kiépítette a szentistváni 
magyar birodalmai. Legendás alakját a 
népmondák vették körül. Ezek szerint 
a sziklából vizet fakasztott katonáinak

Ellenséges gyújtogatástól 
őrzik a termést u leventék

tejjé változtatta a patak vitéz, hamissá 
az ellenség megvesztegető pénzét. Leg­
nagyobb érdeme talán az, hogy a ma­
gyarság katonai erejével elsőnek bizfb- 
sítja és ismerteti el a keleti és nyugati 
szomszédokkal egyaránt a magyar nem­
zet függetlenségét és önálló államisá­
gát. A nagy magyar gondolat és a ma­
gyar birodalmi eszme legelső képvise­
lője. Hadjárataival azon túlmenően, 
hogy mindenhol öregbítette a magyar­
ság tekintélyét, mindenkor az európai 
népek szolgálatában állott. Megszemé­
lyesítője és mintaképe az ősi, erőtől 
duzzadó, kemény kiállású, akadályt nem 
ismerő és a hazáért mindent feláldozó 
magyar vitéznek.

— Nemzetpolitikai jelentősége abban 
rejlik, hogy uralkodása egyesített min­
den magyart, mert minden magyar fé­
lek felett akart és tudott uralkodni. A 
legnagyobb magyar lélek, a legérzőbb 
magyar szív. a magyar egység hatalmas 
és tündöklő példaképe volt. Szent 
I,ászló király szellemében harcol ma is
a oiagvar.
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Hagy felháborodással fogadta a főváros 
az angolszászok újabb terrortámadását
Az óvóhelyek most is bebizonyították életmentő hivatásukat

A Mar-srsáz írn , budapesti t*rror- 
taratdae,el M*g ki K^ru hoprtp Rúd. 
l>evS t ! június 26-1 é J6 * 3 V S i JZ i*rc rbom 
KíráfS ’dftgt.’rs'mstt * fővárosban t?»,
tp<c-pt megfeszített erővel javában fp|v.
nak a helyreállítsa! munkaiatok es mans 
■íiabb orvtámadse prtf a békésen dolgo­
zó váróé* Kedden reggel ismét mptr.

eiíkították 3 radio műsoradását azután 
rövidesen jelezték, hogy az ország lég­
terébe ellenséges repülőgépek érkeztek. 
Nem sokk a! 10 óra előtt az angol-ameri­
kai gének ele A hulláma elérte Budapest 
légi terét, Ebben a pillanatban megszó­
laltak 3 veszélyt jelző szirénák e a mil­
liós város lüktető forgalma pillanatok 
alatt elcsendesedett. 4 neptelen. kihalt

utcákon csak a hivatalos közegek autói 
zaguldoztak, de hamarosan ez a forga 

lom ia megállt, mert működni kezdtek 
a légvédelem ütegei tiizfüggönvt borsi- 
1011ak a nagy magasságban repülő ellen­
séges harc. kötelékef/. fele.

Néhány perccel később egymásután 
haMan, lehetett a kioldott bombák be 
csapedasai! Fülsiketítő reccsen esek ég 
zengeshez hasonlatos zörejek rázták a 
levegőt perceken át, maid minden el­
csendesedett A támadás azonban nm 
ért végét Rövidesen Budapest föle ér­
kezett a második hullám ia, kioldotta 
hombaterhet, azután pánikszerűin me­
nekült a magyar és német légi .vadászok
p if ? t a»<* tüif q légvédelem lövedék ei 
<»1 §]

V alnban,

a mentési munka

a pályaudvar épületében

.4 város fölött mintha megállt
í levegő. Csend, puhán terpeszkedő né 
rsteag ült a városon, Ezek azok a per. 
eek. amikor még senki sem tudja, mi 
történt, csak azok szenvedik a veszélyt 
a pusztító ördögi öldöklést, akik sze. 
renesétlenii! a bombasujtott városrészek­
ben tartózkodtak. Körülbelül negyed­
órával a támadás lefolyása után szólalt 
meg először a rádió hangja s az ország 
egyes riasztókörzeteit feloldotta, majd 
később ismét más körzetekre riasztást 
rendelt el.

Az emberek lassan kimerészkedtek az 
»teára. Az enyhén felhozott égen fekete 
füst kígyózott. Valahonnan a város szé­
léről jelezték, hogy az ellenséges bom­
bák ott tüzeket okoztak. Az utcákon 
szerteszét tűzoltó-, légoltalmi osztagok 
és hatósági gépkocsik siettek a hnmba- 
snjtötta v-árosrész felé és hamarosan 
megindult a menté# alapos munkája. 
Ott ugyanis, ahol a bombák kárt okoz­
ták, mír a támadás ideje alatt műkö­
désbe lépett a helyi légoltalmi szolgá­
it s ennek köszönhető, hngv ez a tá­
madás nem érre el minden tekintetben 
a Célját; az önfeláldozó harcot folyta­
tó légoltalmi alakulatok és a különle­
ges műszaki katonai alakulatok már 3 
második hullám támadása alatt is foly­
tatták a mentési munkálatokat.

A támadás főfészke
A támadás legfőbb fészke ezúttal né­

hány közlekedési csomópont közelében 
volt. Találatok érték az egyik indóhá- 
zat de korántsem sikerült olyan mér­
tékben a támadás, mint az ellenség sze­
rette volna, Megsérült ugyan a eearnolj 
m bomba zúzott szét néhány vasúti ko­
csit. de a közlekedést ezen a helyen ha­
marosan helyre lehet állítani. Az indó- 
ház műszaki berendezéseit nem érte ta­
lálat, csak olyan épületkárok keletkez­
tek. amelyek egv pillanatig sem befolyá­
solják döntőén a közlekedés zavartalan 
lebonvolítását

Az indóház személyzete =# a» útjukra 
kész szerelvények uvaetömege .dejében 
levonult az óvóhelyre, amelyek kitűnő 
védelmet nyújtottak Senki uAm balt 
meg és sebesülést is es ak a nagvmennyi- 
ségben szertereoülé üvegszilánkok okoz­
tak

Egy fiatal vasúti segédmunkást ep­
ees akkor kísértek a kötözőhelyhez, 
mikor beléptünk a pályaudvar területé­
re. Homlokát és arcát öeszevagdalták az 
üvegcserepek.

— Mikor a támadás befejeződött. — 
mondja — felsicttem az óvóhelyről, de 
4*!“f az í; -siető alá »rtrot borzasztó

dörrenés rázta meg a levegőt es az 
ablaküvegek mind a1 arcomha hullot­
tak , , = Azt hiszem, időzített bomba volt.

több fel nem robbant honiba lapult 
m ^ 2 sunyin ** e?ért 3? indóház kornyé­
két s? élei- körben lejárta a rendőrbe" 
Ott voUunt mégis. mikor sí épület 
lobbi »árnyán hirtelen felemelkedett 3 
t Ptő K a felrobbanó bomba dörejében 
ezerféle hullottak a szilánkok. Udvari­
akkor távolabb, a temető airkertjéhen !& 
még min dir v óbban tak a bombák

A temető $s
A temető is hadicélpent volt A gon­

dozott utak mes gyeién zöldelő sírhan­
tokat. márványból faragott fájdalmas 
emlékeket szaggatót* fel a rendszertele­
nül ledobált bomba s ott. ahol nemre­
giben még 3 kegyelet s a beke csendje 
honolt, most kiforgatott sírok, megté­
pázott virágágyak, ledőlt keresztek jel­
zik az angolszász terrorbombázók útját. 
Értesülésünk szerint feldúlták a bombák 
Kossuht Lajos sírját is,

Egy terrorlegény
Az indóház területén egyébként köz­

vetlenül a támadás után különös jele­
netek játszódtak le. A reggeli vonattal 
érkezett Budapestre két csendőr, akik 
között idegen egyenruhás szálas alak ha­
ladt, Amerikai terrorlegény volt. Pest 
megye területén fogták el, miután ejtő­
ernyőjével leereszkedett. A gyűlölt gyil­
kost is mentették társainak terrordühe 
elől, a csendőrök bekísér télé egy külön­
álló óvóhelyre, mikor aztán a támadás 
lezajlott, éppen az összegyülekezett tö­
megen át akarták elkísérni. Mikor az 
emberek meglátták a főváros pusztítá­
sában részt vett vöröshajú. jellegzetesen 
semita-orrú pilótát, fenyegetően vették 
körül s me.g akarták lincselni. Rend­
őrök siettek a láthatóan megijedt ter­
rorlegény védelmére és csak így sike­
rült elvinni a tömeg ítélete elől.

A bombázók az ország vasútvonalának 
együk legjelentősebb szakaszát igyekez­
tek feldúlni, de bombáik a továbbiak­

ban célt tévesztettek s néhány gyárte­
lepre, üzemre, azonkívül békés polgári 
otthonokra hullottak a bombák. Táma­
dást kapott néhány pestkörnyéki város 
pereme is, itt is főként munkásnegye­
dekre, villasorokra céloztak s egész se­
reg embert tettek hajléktalanná, máso­
kat pedig megöltek.

Az ellenség kíméletlen ökle súlyos pö­
rölycsapásokat zúdít sorozatosan a ma­
gyar fővárosra. Lehulló bombáik csak 
kis mértékben érik el céljukat, többnyi 
re polgári épületek, lakóházak esnek 
áldozatul. A hadviselésnek ez a módja 
most még jobban felforralta az ország 
és a bombázott Budapest lakosságának 
vérét, A támadás után. amikor még 
nem indult meg a villamosok forgalma, 
mindenfelé széles folyamatokban hőm 
pölygött a város népe. csoportok a la 
kulfak, beszélgetők. akik felháborodás­
sal és hangjukban a megtorlás fenyege 
tésével beszéltek a fővárost legutóbb ért 
angolszász terrortámadásról.

Amerikai vagyont is pusztított a keddi bombázás
A sors néha különös véletleneket pro­

dukál. A legutóbbi bombatámadás al­
kalmával például, — mint a Magyarság 
írja — az egyik kioldott bomba ameri­
kai vagyont rombolt szét- A támadás 
során ugyanis találat* érte Vanderbilt 
Gladys-Széchenyi grófnő Bajza-ulcai pa­
lotáját, amelyet sok évvel ezelőtt emel­
tetett gróf Széchenyi Lászlóné. Magyar- 
ország washingtoni követének felesége. 
A grófné amerikai leány akit még a 
békeévekben vett feleségül a magyar 
diplomata. A palotát pazar bőkezűség­

ei a Vanderbilt vagyon utolérhetetlen 
lehetőségének felhasználásával rendez­
ték be. Az oszlopos előcsarnok — írja 
a Magyarság tudósítója — nincs többé. 
Az amerikai nő palotáját telitalálta egy 
bomba, átverte a tetőt, felrobbant a 
kandallóé ebédlőben é# a padozat rá­
szakadt 31 előcsarnok kőkockáira, Ma­
gával rántotta az ebédlőben felhalmo­
zott nagy értékű antik bútorokat. úgy­
szólván a palota egész berendezését. 4 
kis kastélyt átadták honvéd üdülő cél­
jaira. de még nem vette át a honvédség.

Egy másik bomba ebből a sorozatból 
az épület homlokfalát érte, de nem 
robbant fel.

A kastély gazdája. Széchenyi grófné, 
‘ötje haláia után Budapesten élt s köz- j

vétlenül a háború kitörése előtt két leá­
nyával együtt visszautazott Amerikába. 
Háza gondozását harmadik leányára, 
Hadik Béla grófnéra bízta aki azonban 
nem használta a díszes épületei, hanem 
férje birtokán. Seregélyesen tartózko­
dik. Az ő rendelkezésére adták ál hon­
védelmi célra a Szerbe nyi-Van derbi !t- 
palotát.

A támadás szerencsére emberéletben 
nem okozott kárt. Az üdülőt ugyanis 
még nem adták át rendeltetésének, 
mindössze néhány beteg tiszt tartózko­
dott a kórtermekké alakított helyisé­
gekben akik a támadás alatt az óvó­
helyen átélték a veszélyt. A ház sérülé­
sei különben nem »Ivánok, hógv kis 
helyreállítás után ne fele* jen ~eg cél­
iának

Lelövik „Hiss Hsway"
bambáit

A F ii g gptlensé z írja 3 budapesti bom­
bázásról: Az i.. II., XL, XII. kerület 
aránylag szerencsésen került ki a nagy 
légitámadásból. A Várban egy régi la­
kóház tetőzetére esett gránát, felgyúj­
totta az épületet, de a tűzoltóság és a 
házitüzérség munkájával a űzet rövide­
sen eloltották. A külső hegyvidéken már 
több bomba robbant. Több bomba hul­

lott 1 Dunába egy bomba megrongált 
í Dunán felfelé haladó egy tekergőzött 
is. Azt az angolszász bombázógépe*. 
amely egy gyártelepet háromszor is kó- 
rülkeringett és egészén alacsonyan szaft, 
géppuskatüzet zúdított a futóárkokban 
rejtőző emberekre sikerült lelőni. A ve­
zető összeégve került elő a gép roncsai 
alól Lgv ejtőernyős repülő súlyosan 
megsérült, kórházba vitték Másik kotró 
ejtőernyővel ereszkedett le a fűbe de

t miíT 9 ksíoiisk '"írták ?2- é*,as 
amerikai fickók, amikor megpilLantot’ 
fák a honvédeket, magasra tartották ke­
züket és kétségbeesett könyörgő tekin­
tettel néztek a katonákra. .4 hajlékta­
lanná vált környékbeli munkások me» 
akarták támadni okét. de a Honvedek 
kiszabadították. Szem tői-szembe álltunk 
a két amerikai fickóval, Hawavból való 
bőrkabátjuk hatan fehér festékkel 
,.Mié6 Háway' felirat. Repülőgépüket 
hívták így és a kabátjukra is ráfestették 
a nevet. Csokoládé, f<ekéz és konyak 
volt a zsebükben bádogból készült k;« 
doboz személyi irataikkal Annyira gyó' 
vári viselkedtek, hogy még a hangjuk ?.* 
elakadt, csak órák múlva lehetett ki­
hallgatni őket.

Feldúlt szerzetes lakssek
A belvárosban teljesen elpusztult eg-y 

rendházban több szerzetes lakasa As 
épületben lévő játékkereskedő* első 
emeletéről az utcára estek a játékok, 
kis állatok, gépkocsik és egyéb tárgyak. 
A Belvárosban két helyen találtak a tá­
madás után fel nem robbant időzített 
bombákat. Az egyik rakparton, az Aka­
démia mellett benzines hordót hajítottak 
le, 50 liter benzin volt benne. Izgalmas 
légicsata fejlődött ki a Nagykőrösi ut és 
az Albert utca között, ahol lelőttek egy 
gépet. Három amerikai ejtőernyővel 
leereszkedett, ezeket elfogták, egyik kö­
zülük szerecsen volt. A pestkörnyéki 
nagy gyárvárosban meg mindig folyik 
az eltakarítás. Légiaknákat dobtak le 
és szőnyegbombázást végeztek. A bom­
báén jtolt részeket rendőrség és katona­
ság zárta el.

Felhívási
a cséplőgépek fele­

lős vezetőihez
Nagyvárad thj. város Közellátási Ügy­

osztálya 2017—194-4. k. é. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki;

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter ur 
112.000—1944. K. M. számú rendeleteben 
foglaltak alapján felhívom a cséplőgép 

tulajdonoskat, hogy cséplőgépjüket a 
cséplés megkezdése előtt kötelesek oly 
állapotba hozni, hogy a szemveszteség és 
a szemtörés legkisebb mértékű legyen. A 
cséplőgép .felelős vezetője köteles foiyó 
hő 30. napjának déli 12 órakor a Közel­
látási Hivatal — Szaniszló-utca 15. szám 
alatti — helyiségében fogadalomtételre 
jelntkezni. A jelentkezés alkalmával úgy 
a meghajtóerőre, mint a cséplőgépre vo­
natkozó gyártási számot és egyéb adato­
kat magával hozni köteles. A csípésre 
vonatkozó bővebb felvilágosítást a foga­
dalomtétel alkalmával kapják meg a köz­
ellátási ügyosztálynál.

Nagyvárad. 1944. június hó 26-an
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Mil kell iutini
a dinamitmeieorról ?

At új nemet titkos fegyverrel, a din amit 
meteorral kapcsolatban' Szilágyi Zoitán 
gépészmérnök érdekes ukket irt Cikké­
ből közöljük a következő részletet:

A dinamitmeteorok felhasználásával a 
„szőnyegbombázás' magasiskoláját mu­
tatja most be a német had vezet őség az 
angolszászoknak.

Azt azonban már kevesli tudják, hogy 
a szőnyegbombázás tulajdonképpeni pusz­
tító hatása amiatt áll elő, hogy sok rob­
banóanyag robban kis területen ugyan­
abban a pillanatban. A robbanás pillana­
tában mindegyik bomba létrehozza a 
maga detonációi levegőhullámait, melyek 
a levegőnek egyes helyeken való sűrűsö­
désében, más helyeken való ritkulásában, 
illetve ezen sűrűsödések és ritkulások to­
vaterjedésében állanak. Az egyes bombák 
által létrehozott levegősürüsödések és 
ritkulások találkozásakor összetevődnek, 
mégpedig:

Ahol sok sűrűsödés halmozódik egy­
másra, ott erősítik egymást, s ott óriási 
erejű nyomás lép lel, amely elsöpör olyan 
hatalmas faiakat, épületeket, melyek az 
egyes bomba becsapódására nem is rea­
gáltak volna, olyan helyekre menekült 
élőlényeket is megöl, ahová egyes bom­
bák hatása nem érne el.

■ ahol a ritkulások összegeződnek, ott 
erős vákuumhatás (szívóhatás) áll elő, 
melynek hatása lényegileg azonos, mert 
rombol és öl,

ahol azonban ritkulás sűrűsödéssel ta­
lálkozik, olt ezek lerontják egymást, s 
az ilyen területeken a romboló és ölő 
hatás elmarad.

A leghatásosabb mégis egyetlen óriás- 
bomba, mert ennek robbanásakor a sű­
rűsödések és ritkulások keletkezésénél, s 
ezek összegeződésénél nem szerepel a vé­
letlen találkozás, különösen nem az egyes 
helyeken fellépő semlegesítő hatás, a leg­
hatalmasabb épületeket összedöntő óriá­
si nyomó- és szívóhatás feltétlenül létre­
jön s mindent elsöpör, amit valamivel is 
gyengébb bomba, vagy gyengébb bom­
bákkal alkotott szőnyeg nem tu-joit vol­
na lerombolni. Ezért egyikezteit arra a 
hadviselő hatalmak, hogy minél nagyobb 
űrméretű bombákkal támadjanak. Az 
óriásbombák szállításához viszont hatal­
mas, drága repülőgépek kellettek nagy­
számú kezelőszemélyzettel, s óriási 
üzemanyagfogyasztással. Egy ilyen óiiás- 
bombázó értéke cca 300.000 dollár. Ha 
ehhez hozzávesszük az emberanyagot, 
könnyen beláthatjuk, hogy mily óriási 
érték pusztul egyetlen gép lelövésénél.

A német szakértők számítása szerint 
egyetlen' bombázógép árából 100 dinamit- 
meteor állítható elő, nem beszélve az elő­
állítás egyszerűbb voltáról, a nehézbom­
bázó bombaterhéről, üzemanyagfogyasz- 
tásárói, s arról, hogy a 'övedélt elindí­
tásához alig kell kiszolgáló személyzet, 
? nem kell vele pusztulni egyetlen kato­
nának sem.

Ezzel szemben annyi robbanóanyagot 
v's.7 magaval. amennyi megfelel a legne­
hezebb bombázógép teljes bmnbaterhé- 
nek, de hatása nagyobb, mint az eddig 
ismert légi bombázóké, mert hatásosabb

robbanószert alkalmaznak a megtöltés­
nél.

,.\z előbb Írottak megértése után a lai­
kus is megállapíthatja, hogy milyen ha­
tást válthat ki egy nagy város területen 
lezuhanó meteor. A hatást fokozza, hogy 
a németek újra és újra zseniálisabb al­
kalmazási módokkal jönnek elő.

Azt az eljárást, amelyet most kezde­
nek alkalmazni, mely szerint több egy-

Nagyvárad, jún. 28. Tegnap délután 
tettenérés történt a gettóban. Az 
egyik rendőr észrevette, hogy egy tö­
mött zsákot cipelő ember igyekszik 
kijutni a gettó területéről. A rendőr 
megállásra szólította fel, mire a férfi, 
eldobva a zsákot, futásnak eredt. 
Rövid hajsza után a járókelők segít­
ségével sikerült elfogni és bekísérni 
a rendőrségre. Itt azután kihallga­
tása során kiderült, hogy az. cifogolt 
gettó tolvaj, Terhes Gyula Bányász­
utca 3. szám alatt lakó festősegéddel 
azonos. Zsákját az egyik zsidó lakás­
ban tömte meg ruhaneműnkkel és 
élelmiszerekkel. Terhes Gyulát ki­
hallgatása után őriz.elhe vették.

A csapatnál szolgálatot teljesítő kiváló 
minősítésű tiszthelyettesek főtiszthelyet­
tesi minőségben való felvétele a tiszti­
karba sokak előtt újdonságként hatott és 
a korszellemes hatására tulajdonították 
ezt a rendelkezést. E rendelkezések szo­
ciális és társadalmi vonatkozásban igen 
nagy jelntősége van és az újszerűség ha­
tását elvitatni nem lehet. Azonban rá 
kell mutatni, hogy tulajdonképpen ez az 
uj rendelkezés nem új, nem is idegen­
ből átvett valami, hanem visszatérés az 
ősi, magyar katonahagyományokhoz.

Szeretjük emlegetni, hogy katonanem- 
zel vagyunk. Fegyverrel szereztük ha­
zánkat ezer év előtt, fegyverrel tartot­
tuk meg ezer év alatt. Katona, a jó, ki­
váló, a hős katona mindig megkülönböz­
tetett bánásmódban részesült. A magyar 
történelem számos példája igazolja ezt.

A honfoglalás idején a várjobbágyok, 
a törzsek közös birtoklását nem kívánó 
szabad magyarok voltak. Ezeket Szent 
István a királyi várakba, vagy ezek körül 
telepítette le, hogy háború esetén öt 
szolgálják. Az idők folyamán különös 
érdemeikért, vitézi teteikért, mind többet 
és többet emeltek ki a jobbágyok sorá­

bekapcsolt lövedéket továbbítanak eg'- 
szerre, ami szinte elkép»élhetetlen nr.tást 
\ állhat ki, úgy hang, légnyomás, mint 
yxujtóhutás szempontjából ...

Göbbels miniszter írja egy régi cikké­
ben, hogy az emberiség köze! x an a 
technikai l'elfedzések u1 ián ahhoz a 
ponthoz, amikor — az anyag tikénak 
feltárása révén — akár a tél világot fel­
robbanthatja. Szükséges, hogy mire ide 
jutunk, a becsületes és igazságos embe­
rek kezében legyen a földi hatalom, mert 
ők az emberiség javát munkálják majd a 
rendelkezésükre álló technikai tudással, 
inig a gonoszok a világ elpusztítására 
használnak fel.

cigányt kísértek a nagyváradi rend­
őrségre. A cigányok, névszerint Fló­
rián György, Kordován József, Haj- 
ner Károlv és Rostás János, vala­
mennyien Czinka Panna-utcai lako­
sok. még a kora reggeli órákban be­
hatoltak a gettó területére, ahol a 
Kapucinus-utca 5. szám alatti ható­
ságilag lezárt zsidó lakásból nagy­
mennyiségű ruha - és fehérnemű1, 
valamint egy' egész csomó apróbb 
holmit akartak magukkal vinni. 
A szökés azonban nem sikerült, mert 
számításuktól eltérően, sokkal hama­
rabb összetalálkoztak a rendőrrel. 
A cigányokat kihallgatásuk után át­
adják a kir. ügyészségnek.

ágyokból lassan egész katonai arisztok­
rácia fejlődött ki.

Hasonló nagyobb jelentőségű x'olt a 
hajdúk nemességre emelése. A hajdúit a 
XVI. és XVII. században jelentős szere­
pet vittek a háborúban, mint gyalogkato­
naság. Bocskay István fejedelemhez 160-1- 
ben nagy számmal csatlakoztak. Bocskay 
szabadságharcában oly vitézül állották 
meg a helyüket, hogy Bocskay 1606-ban 
nemességre emelte és különböző szaba­
dalmakkal Hajdú- és Bihar vármegyében 
telepítette le őket. Az eddig szabadon 
élő ha.iduk Bocskay adományai alapján 
vetették meg alapjait a szabad hajdú 
városoknak. *

Kiváló katonák, akik a legalsó 
sorból küzdöttek fel magukat

Találunk azonban a történelemben 
olyan kiváló katonákat is, akik a legalsó 
sorból küzdötték fel magukat a magas 
katonai méltóságokig. Egynéhány, min­
denki által ismert nagy katonát felsoro­
lunk.

Elsőnek talán a legjobban ismert Ki­
nizsi Pálról mondunk valamit. Kinizsi 
származásáról pontos adatok nincsenek. 
Állítólag a biharmegyei Kinizsiről való és 
ő is, mint atyja, egyszerű mc'nár volt. 
Hatalmas erejéről volt hires, s nem cso­
da, ha ilyen erővel a béke1- molnárosKO- 
dást a katonáskodással váltofa fel. Má­
tyás király kegyeibe fogadta a tagyere- 
jü vitéz Katonát s a törökverő hős 1168- 
ban már mint hadvezér jár Morvaország­
ban. Egyik legnagyobb hőstettet a ke­
nyérmezei ütközetben 1479 október 13-án 

I cselekedte. Mátyás király a torokxerő"

Kin. é'-f. — Srtrdí l?*í Justus IS
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kinizsit Bacs, Temes es Bihar vármegyek 
főispánjává tette és sok birtanot adomá­
nyozott neki. Egyik ilyen birtokán — a 
veszprémmegyei Vázsuiikön — kinizsi va­
rat is épített. Mátyás halála után II. 
Ulászló országbírónak tette meg

A Rákóczi szabadságharc sok legendá­
val kürülszőtt alakja Bottyán János, 
vagy ahogyan einlegtm szuKták, Vak 
Bottyán. Esztergomban született 1640 kö­
rül. Szülei kitagadták, de a tanulni vá­
gyó liu, hogy tanulhasson, beállott a 
vágsellyei jezsuitákhoz kapusnak. Terme­
szeiének azonban jobban megi'ek-lL a ka­
tonaság. Eleinte lassan emelkedett a 
ranglétrán. Ritka vitézsége es Katona 
talentuma elismeréséül az ezredes-égig 
vitte a császári seregben. A Rákóczi sza­
badságharc kezdetén Rákóczi ellen is 
küzdött. A császáriak azonban gyanúsí­
tották, hogy egyetért a felkelőkkel es 
1704-ben elfogták. Megmenekülése után 
kardját Rákóczinak ajánlotta fel. Vak 
Bottyán csodáit művelte a bátorságnak 
és a hősiességnek. A nagy felkelésnek ta­
lán egyetlen vezérét sem környezte any- 
nyi tisztelet, ragaszkodás, mint Vak 
Bottyánt.

Hadik András és Simenyi 
óbester

Hadik András Kőszegen született 1710. 
évben. Jezsuitának készült, de éű éves 
korában huszárnak állott be. Az 1733-ik 
évi török háborúban már kapitány es ne­
ve számos vitézi tette után közismertté 
vált. Mária Terézia háborúiban többször 
kitűnt huszárezredével. Emlékezetes tet­
te volj 1757-ben, amikor Nagy Frigyes 
seregének hátamögött megsarcolta Ber­
lint. 1758-ban már mint tábornok vezette 
huszárjait és megkapta a Mária Teréz in­
tend nagyk'eresztjét. Uradalmat kapott 
ajándékba, Budapest, majd Erdély tőpa­
rancsnoka lett. A grófi rangot is meg­
kapta. Halála után is fennmaradt emléke. 
Egy huszárezredet és egy budapesti ka­
szárnyát róla neveztek el.

Vitézvári báró Simonyi József húsz al­
ezredes az 1. Napoleon ellen folytatott 
háborúk egyik rendkívüli alakja volt. 
Nagykállóban született 1771-ben. Atyja 
mészáros mester volt. Szülei akarata el­
lenére huszárnak állt be. 1789-ben már 
részt vett a törökök elleni háborúban. 
Hőstetteinek sorozatát a francia háborúk­
ban követte el. Amikor 1796-ban altáboi- 
nagyát a franciák bekerítették, Simonyi 
őrmester egy szakasz huszárral a fran­
ciákra rontott, kiszabadította és az - elveit 
30 ágyút, visszaszerezte. Ezért alhndnagy- 
gyá léptették elő. 1800-ban ulámis főhad­
nagy lett. Vitézi tetteiért 1802-ben a Má­
ria Terézia renddel tüntették ki. Meg­
kapta a bárói rangot és a vitézvári elő­
nevel. 1809-ben mint őrnagy harcol a 
franciák ellen. Egyik ismert liaditénye, 
hogy 1814. február 17-én éjjel hadsere­
gét átusztatta a megáradt Rhone folyón 
és ezért a tettéért a Lipót-rend comman- 
deur kersztjét kapta.

Az 1848—49-iki szabadságharc -eg; ik 
hőse a berecki születésű Gábor Áron volt. 
Mint katona, Gyulafehérvár alt a tüzér­
ségnél szolgált. Amikor 1848 november 
28-án a székelv ség Sepsiszentgyörgy re 
gyűlést hívott össze, hogy válaszoljon u 
osztrák kormány proklamáció.iári, Gá­
bor Áron kijelentette, hogy ő tud agyul 
csinálni, sőt már csinált is kettőt: A sze- 
kclység már másnap a csá 'áriák' ellen 
fordult s Gábor Áron ágvui a Ilid' égi 
csatában diadallal állták meg helyűket. 4 
háború további folyamán „Bem apó 
hadsergében mint őrnagy vett rész'

*

A főtiszthelyettesek első csoportja mái 
bevonult a tiszitkarba. A magyar katona 
kiváló és hősies magatart,v-i megkapta 
az első elismerést, az első jutalmai. 11. A-

ból a nemesség sorába. így a várjobb-

Rádióműsort akar?
Vegyen

Bádlóéletet, Délibábot
Kapható a MAGYAR LAPOK árusainál

Gettó-tolvajokat fogott el 
a rendőrség

Hétfőn, a késő déli órákban, négy

Főtiszthelyettesek a magyar 
történelemben



MII, *vf, — Szerda 1944 junius 25

HÍREK
Sswkeezt&ég és kiadóhivatal

«AGYVARAD, 
imáOTI DEZSU-UTCA 3 »1«

Telefoni 12—27.

ELŐFIZETÉSI ARAK; 1 hóra 4.30 P, 
3 bóra 12.40 p.

Poaiatakarékpénztári csekkszámlánk 
eeáma: 72301.

K*»t*e tokit ita «diák rtias»

MAGYAR LAPOK

Csütörtökön utoliára;

Lázadó féri

A pápaság ünnepe
Jeleztük már, hogy dr. S c h e f f l e r 

János megyéspüspök /elhívta a popsiig 
és a hívek figyelmét Szent Péter és 
Szent Pú! apostoluk napjának különle­
ges megünneplésére. Azt akarja a fő- 
pásztor, hogy a hívek tekintsék az após- 
tolfejedelmek ünnepét a pápaság ün­
nepének és fokozott figyelemmel és sze­
retettel forduljnnnk n nehéz helyzetben 
lévő Szentatya, XIl, Pius pápa felé.

Krisztus kősziklának szánta a pápa­
ságot, amelyen nyugszik az Ö Egyházá­
nak hatalmas épülete. Ha nézzük a tör­
ténelem viharait, amelyek minden idő­
ben ostromolták az Egyházat, és a pápa­
ságot, meggyőző erővel sugárzik felénk 
Krisztus szavainak igazsága, hogy n pok­
lok kapui sem vesznek rajta erő'. Ma 
mmden reng körülöttünk. városok dől­
nek. Össze, emberek százai és ezrei unt' 
ták egymásra a pusztítást, Ebben a vég­
zetes pusztulásban mily vigasztaló tu­
dat számunkra, hogy Krisztus Egyhá­
zát nem söpörheti el az idők vihara, 
ha minden elpusztul is, de az Egyház 
megmarad az idők végezetéig.

Mily kár, hogy az emberek nem ka­
paszkodnak ebbe a rendíthetetlen ha­
talomba! Megkísérlik ugyan, hogy po­
litikai céljaik szolgálatába fogják, hogy 
hatalmi előnyöket érjenek el a pápaság 
palást iának árnyékában. Ezzel kapcso­
latban megütközéssel vesszük tudomá­
sul. hogy az. angolszászók most a pápá- 
ház folyam ódnak a német bombázások 
Ugyébén Kern azért útközünk .meg, 
mivel emberbarát] szeretet-tényre kérik 
s kereszténységnek a. fejéi, hanem azon 
botránkozunk. hogy azok merészelik 
kérni a pápát, akik eddig semmibe sem 
vettek a. Szentatya kérését, amellyel a 
polgári, lakosság érdekében kíméletre 
kérte őket. Akkor süket fülekre talált 
a vatikáni kérés 5 most ők koldulnak 
közben tárást a pápától

Azt is sejtjük, hogy nagyon kényes 
helyzetben van a Szentet y-a Az emberek 
nem akarják megérteni, hogy a pápa 

--m egy nemzet hntolthusiágfinak a le­
in hanem a világ összes katolikusainak 
Krisztustól rendcft atyja s ezért sokan 
politikát magyaráznak a papa intézke­
désébe t>tf, ahol nem politika, hanem 
csak gyermekeiért egyformán, aggódó 
olya szeretet? szók De bármit, hoz is a

APOLLO filmszínház Péntektől:

Egy asszony visszanéz
Főszereplők: T. Fekete Mária, Jávor Pál. Csortos fl$ula, Somlai Artur.
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A BEHÍVOTT DTÁKLEVENTrK 
FIGYELMÉRE,

A katonai ügyosztály intézke­
dése folytán közöljük, hogy a 
hehivott katolikus diékleventék 
részére holnap reggel 7 órakor 
oz olaszi plébániai templomban 
szentmise lesz, amelyen <1 leven­
téknek meg kell Jelenniük,

EGYMÁSUTÁN ÉRI HAZÁNKAT AZ 
ANGOLSZÁSZ TERRORTÁMADÁS. Min- 
den támadás növeli az áldozatok számát 
és a kárt is. amelyet g magyar testi éri 
együttérzésnek kell enyhíteni. Magyar 
testvér, ne feledkezz el a bombakámsul- 
takról! Adományodat minél előbb jut­
tasd el a Alá gyár Lapok szerkesztőségé­
be, külön megjelölve, hogy a nagyváradi 
károsultaknak, vagy más bombázott vá­
rosnak szánod-e adományodat.

Zavaró repülés hírére megölt a szív­
roham egy derecske! nagykereskedőt a 
debreceni Arany Bikában. Az elmúlt na­
pon Debrecenbe utazott Burav Zoltán de­
recskéi nagy kereskedő, hogy a városban 
üzleti ügyeit intézze. A? Arany Bika 135. 
számú szobájában szállt meg. A derecskéi 
kereskedő szobájában tartózkodott, ami­
kor a rádió ellenséges berepülés hírét 
jelezte a műsor megszakításával és „Za­
varó repülés" bemondással. A hosszabb 
ideje súlyos szívbetegségben szenvedő 
derecske! nagykereskedő a hírre izgatot­
tan ugrott fel székéről, néhány lépést 
tett, majd a szívrohamtól eltorzult arc­
cal összeesett.

A város díszvacsorát ad a Gradianszk! 
és a NAC tiszteletére. .Nagyvárad, iunius 
?8. A horvát bajnokcsapat, a Gradianski, 
mint lapunk más helyén közöljük, csü‘ö-- 
tök délután fél hat órai kezdettel mér­
kőzik a magyar bajnokcsapattal, a MAC 
al. A csapatot és vezetőségét délelőtt 11 
órakor a polgármesteri szalonban villás- 
reggeli keretében fogadja dr Gyapny 
László helyettes polgármester, aki maga 
is végignézi a mérkőzést, az Erzsébet-li­
geti soprtpályán Este 8 órakor a Kék 
Macskában társas vacsorát ad a város a 
két bajnokcsapat és azok vezetőségének 
tiszteletére. A polgármester itt üdvözöl­
ni fogja a vendégeket és a NAC-ot. Ez 
alkalommal mindkét csapatnak értékes 
ajándékot nyújt át.

Kiöntött a Mura, Nagykanizsáról jelen­
tik; (MTI) Az esőzések következtében a 
Mura-folyó annyira megdagadt, hogy 
kilépett medréből és nagy területeket 
öntött el.

Galantst tűzoltók is resztvettek Po­
zsony ttizeinek oltásában, Érsekújvárról 
jelentik: (MTI) Pozsony legutóbbi bom­
bázása alkalmával a gálántai tűzoltók
is — főispánt engedéllyel _ résztvettek
Pozsonyban az oltásban

Elhagyta a finn követ Washingtont 
Amszterdamból jelentik'. (MTI) A Né met 
TI jelenti Mint a brit hit szolgálat isién 
ti, a finn követ a követség Vet 13g• éva1 
szerdán elhagyta Washingtont, hogy Finn 
országba utazzék.

Baross Szövetség tor érászokat érdeklő 
közleménye. Ezúton hívjuk meg az ősz- 
^zes borbély-fodrász mestereket vasárna­
pi záróra ügyében tartandó fontos érte­
kezlet re — folyó hó 30-án (pénteken) dél­
után pontosan 7 órakor kezdődő szak­
osztályi ülésre Mindenkinek érdeke, hogy 
pontosan megjelenjék. Ezen alkalommal 
az üzletek részére kimérten szükséges 
tűzifát és szenet is előjegyzésbe ve -zik. 
A tüzelőt hamarosan megkapják az érde­
keltek. Az ügy fontosságára való tekin­
tettel múlhatatlanul mindenki feltétlen 
megjelentését kéri, a Baross és a Szak­
osztály elnöksége

Kinevezték a szövetséges ellenőrzési bi­
zottság római tartományi biztosát. Lisz- 
szabonból jelentik: (MTI) Az angol hír- 
szolgálat hivatalosan jelenti, hogy Polet- 
tit, Newyork helyettes kormányzóját, a 
szövetséges ellenőrzési bizottság római 
tartományi biztosává nevezték ki.

NYILTTÉR
Felkérem Asztalos Albert gőzmosőda 

és fehérnemű tisztítóüzem hitelezőit, 
hogy fenti céggel szemben, fennálló kő 
vetéléseiket ezen hirdetmény megjelené­
sétől 8 napon belül az üzem Nagyvárad, 
Mezey Mihály-utra 5. üzlethelyiségében 
hiteltérdemlően jelentsék be, mer* ezen 
határidő letelte után követelések nem 
vétetnek figyelembe.

Nagyvárad. 1944. junius 29.
HAJNAL MÁRIA, 

hatósági megbízott

NYILTTÉR
Felkérem Roth Ármin bőrdíszmű üzem 

összes hitelezőit, hogy a fenti céggel 
szemben fennálló követeléseiket ezer. hir­
detés megjelenésétől számított. 8 napon 
belül az üzem. Nagyvárad, gr. Batthyány 
u 14. szám alatti irodahelyiségében hi- 
teltérdemlőers jelentsék be, annál is in­
kább, mert ezen határidő letelte után 
követelések nem vétetnek figyelembe.

Nagyvárad. 19íl junius 28.
BODNÁR GYULA, 

hatósági megbízott

NYILTTÉR
Felkérem Frisch Manó temetkezési cik­

kek üzemének összes hitelezőit, hogy 
fenti céggel szemben fennálló összes kö­
veteléseiket ezen hirdetés megjelenésétől 
számított 3 napon belül hiteltérdemlően 
az üzem Nagyvárad, Szalárdvu. 1. sz. 
alatti irodáiéban jelentsék be, annál is 
inkább mivel ez én határidő letelte után 
követelések nem vétetnek figyelembe,

^r.Tdi a ;?F3C'. 1i. junius 27,
JÓZSA KAROLY,

hatÓSSgi !Y!egbl70tt.

Fekete Béla 
elmeállapotát

Útóné kerül erek sor et ítéletre

liirt 28 frUctr P> 1.1 
f 3 r 2 v 3! á N a t p & n a p. »

napii* /.ári m 
p. A tárgv jlát hr -

^ G-2X*rJ r ° d.
b ti n űzvén ek 
lárgvaláe második 
lók mögött folvt 
fejezésc után az ítéld hozatal ólma 
radI.mert a bíróság helyt adott egy 
kérelemnek, atnelv Fekete Bébi elme­
beli állapotának megvizsgálására vo­
natkozott. Fekete Béláról már j nyo­
mozás során megállapították, hogy

beteges hajlamú ember, » tárgyaláson 
is úgy vbelkedeU, mint akt nem be- 
számítható. A törvényszéki orvosok 
most a vádlottat megfigyelik és ha 
jelentésükkel elkészülnek, június 
1-én ügyében a bíróság kihirdeti az 
ítéletet. Amennyiben az orvosi szak- 
vélcmtTtvt erre az időre a bíróság 
nem kapná meg. az, ítélet kihirdetése 
július 14-én, ' agv 16-án fog megj^j 
tenni.

vinos

egyikek W

Születések: Csiszár Jenő Máv. se­
gédtiszt leánya Klára. Balogh János 
műszerész leánya Éva. Heilmaun Fe- 
rene villamosvezető leánya Anna. 
Ferenezi Máté iskolai altiszt fia Má­
té. Mavothv József pustafőtiszt leá­
nya Ildikó. Nagy József aszlalosse- 
ged fia Jenő. Tordai Béla villamos- 
kocsi vezető fia József. Arany Béla 
műszaki tisztviselő fia Béla. Tókai 
Pál juhász fia Gyula. Lakatos László 
napszámos fia Emma. Oláh István 
Máv. fékező leánya Zsuzsanna. Ko­
vács Béla kereskedő segéd fia Zol­
tán. Dobos Béla mázoló segéd leánva 
Gizella. Szabó Sándoi kisbirtokos fia 
László. Sallav X ince sodronyszövő 
segéd fia József. Karáesondi János 
postaalliszt leánya Anna Pápav Já­
nos gyógyszerész leánya Judit. Pápav 
János gyógyszerész leánya Györgyi. 
Kiss Dániel napszámos fia 1 rén, Ha­
vas József kereskedő fia József Ba- 
ditz József m. kir. százados leánya 
Judit Lukács Antal posta felugvelő 
leánya Márta. Szabó Mihály asztalos 
segéd leánva Mária. Sárközi Sándor 
szabósegéd fia László. Gönczi Sándor 
Máv. vouatvezetö leánya Éva. Komá­
romi Lajos gyári munkás fia Lajos. 
Brajzik Sándor szabósegéd leánya 
Katalin Brajzik Sándor szubósegéd 
leánya Ilona. Pap Endre post a altiszt, 
fia Béla, Tósyer Ferenc vasesztergá­
lyos segéd fia Ferenc. Nagy P Ist­
ván vármegvei számellenőr leánya 
Ildikó Duma illés községi pásztor 
fia Miklós Kiss Béla szabósegéd 
leánya Györgyi. Ambrus Béla műsza­
ki tisztviselő leánya Judit. Kenés 
Sándor lakatóssegéd leánya Jolán. 
Bálint István fodrász mester fia 
László.

*

Házasságok: Ladányi Zoltán hon­
ved százados és Libuez Eleonóra. 
Kovács András Máv. fékező és Bá­
nyai Margit, Knap Ferenc kémény- 
seprősegédé« Udvardi Mária. Seres 
József asztalossegéd és Ibrányí Pi­
roska. Nagy János Máv. fékező és 
Guba Rozália, IIeves Alfréd re. kir. 
adóhív, gyakornok es Köss Alice. 
Radóezs Ferenc m kir. poéta tiszt es 
Schmidt Margit. Varadi Béla alkalmi 
munkás es Erde Juliánná Szilágyi 
Mihály Máv. üzemi altiszt és Szigeti 
Mária, Tarait* Viktor cipőkéreíkédfi­
s-eged és Pzrászka Jolán.

*
Halálozások: Zéfényi András 55 

éves. Grenerezy Béla 62 éves. ülés 
Ferenmé Dékány Juliánná 47 éves, 
Goldmann Sámuelné Bárány Rozália 
06 éves, Sehőnfeíd Szeréna 82 évét. 
Forgács János 74 éves. Posztós Pá- 
rolvné Ágoston Emii a 36 éve«, Musz­
ka Tivadar 17 éves. Büro« Lajos 30 
éves, Németi Imréné Kom«a Mária 
45 éves, Németi Imre 21 éves. Varga 
Irén 2 hónapos, Keller Ilona 66 
éves, Nagy Alhertné Papp Zsuzsámra 
44 éves, Czánik Friderika 60 éves. 
Kimpán Miklós 10 perces, Ruí Pau­
lina 76 eves, Hév. CzírjSE "RVvanné 
T-empIoni Julianna b* íltc*
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Budapest I.

3.00 Fohász. Szózat. Reggeli zene.
8.45 Hírek.
9:00 Délelőtti muzsika.

10.00 Szórakoztató magyar művészleme­
zek.

11.00 Eg5 házi értek és szentbeszéd a bel­
városi főplébánia templomból. A 
szentbeszédet Közi-Horváth József 
dr mondja.

12.15 Budapesti Hangversenyzenekar. 
13.00 Jurcsek Béla m. kir. földművelés-

munka .
14.00 Magyar művészek lemezei
14.15 Légoltalmi előadás.
15.00 Nemet hallgatóinknak.
15.35 Magyar tájak muzsikában.
16.15 Hajnali vitorlás élet a Balatonon. 
16.25 Magyar zeneszerzők félórája 
17.00 Magyar nóták .
17.40 Megérik a búza. Magyar játék egy 

felvonásban.
15.00 A Székesfővárosi zenekar.
19.00 Hangképek az ünnep sportjáról.
19.50 Péter-Pá! a rádióban. A magyar 

kenyér ünnepe.
19.55 Kodály: Te Deum .
20.20 Péter-köszöntő és gyékényfonás a 

Tiszaparton.
20.35 Részletek Lehár :Pacsirta című ope­

rettjéből.
22.20 Magyar művészlemezek.
23.00 Melles Béla zenekar.

Péntek, június 30, 
Budapest I.

8.50 Rendőrzenekar .
10.10 Szórakoztató muzsika.
11.10 Légierők zenekara.
11.40 Somló Benedk dr orvosi előadása. 
12.05 Művészlemezek.
13.30 Honvédetek üzennek. — A Vörös- 

kereszt bajtársi ráidószolgálata.
14.00 Horváth Dudás József cigányzene- 

kara.
14.50 - Kovács Ödön tánczenekara .
15.30 Relkovic Néta előadása.
15.45 Melles Béla zenekar.
17,05 Dankó Pista nótáiból.
17.15 Látogatás Komoróczy Lajos sport- 

grafikusnál.
17.30 Cárods Kornélia verseket mond.
17.45 Munkásfélóra.
18.15 A német birodalmi rádió műsorából 
19.00 Bosnyák Zoltán előadása.
19.15 Farsangi lakodalom. Vigopera.
22.20 Rácz Vali énekel.
2235 Tánczene.
23.15 Magyar zeneszerzők félórája.

MAGYAR lapok

SZÍNHÁZ

Hölgyeim elés* volt

Vili '■zertia 1944 lumus 28

Egv gyámoltalan. szorgalmas és 
mindenki által terrorizált miniszté­
riumi ki-tisztviselői megtréfálnak a 
kollégái: leközölletik egy páriz-si he­
tilapban. hogy csodálatos módon hal­
latlan összeget örökölt. A hír nagy 
pori ver fel, csak a szerencsétlen kis 
számkukac nem szerez róla tudo­
mást. Ebből keletkeznek a ..Höl­
gyeim elég volt" című bohózat mu­
latságos bonyodalmai. Dől a szerény 
kisemberhez az üzleti ajánlat, elő­
léptetik hivatalában, hölgyek versen­
gésének célpontjává válik és ő sem­
miképpen sem tuil védekezni a siker 
halmozódásával szemben, amelyen az 
sem segít, hogy a végén kiderül a 
turpisság, mert akarata ellenére ne­
vére vásárolt részvények magas ár­
folyamot érnek el és mégis nagy va­
gyonhoz jut. Az, elképesztő zűrzavar­
ban kavargó komikus figurák renge­
teg vidám helyzetet teremtenek, ame­
lyek a második felvonás bohózat! 
összeütközéseiben messze túllépik a 
jóízlés határait is. de az. bizonyos, 
iiogv a műfaj minden lehetőségét ki­
használja a darab s a közönség, le­
számítva talán a harmadik felvonás 
kissé már fárasztó jeleneteit, állandó 
hangos derültséggel kíséri a több 
mint sikamlós, de tagadhatatlanul el­
més játék fejleményeit.

A Szigligeti Színház előadása igen

jó. Nem állítja a darab nehez felada­
tok elé a szereplőket, nagy mélysége­
ket nem kell feltárulok, de már az 
alakok megrajzolásában van alkal­
muk képességeik megmutatására. 
Szabó Ernő az iigyefogyott. felénk, 
nevetséges kisembert pompás humor­
ra! ábrázolja: mókái ellenállhatatlan 
hatásnak. Kiemelkedik Ross József 
alakítása, aki egy komisz, de a nagy 
vagyoni kilátások varázserejétől meg- 
jubászodott hivatalfőnököt játszik, 
helyenként nem éppen túlzásoktól 
mentesen s megint kitűnő színésznek 
hizovult Kiss József egy karakterisz­
tikus altiszt-figura megjátszásával. 
Színesek, könnyedek és jellegzetesek 
Bakay, Barsy, Lendnay és Flalasy is 
egy-egy tipikusan bohózat! szerep­
ben. Antal Erzsi házártos ház-mester- 
néje, Szögi Arany vállalkozó szelle­
mű kokottja sok elevenséget vitt a 
darabba és Czéh Gitta szendéje is 
eléggé meggyőző volt. A sok szerep­
lőt mozgató bohózatban néhány se- 
gédszinész is otthonosan viselkedett 
a színpadon, ami részben bizonyára 
a rendezés érdeme, amelv biztosi 
tóttá a gyors! rántó játék fennakadás 
nélküli pengését.

A közönség két és fél órára felejt­
hette a nehéz idők gondjait, bajait 
De megjegyezzük, Iiogv a „Hölgyeim 
elég volt“-al szemben erkölcsi vona­
lon joggal emelhetünk kifogásokat.

Á színházi iroda közleményei 
Búcsúelőadások l

HÖLGYEIM ELÉG VOLT 
minden este

Szerdán délután fél 4 órai kezdet­
tel Keresztes Kató és Dombi Imre, a 
kolozsvári Nemzeti S zínház szóló 
balét táncosa inak felléptével Egy 
esők és más semmi c. operett kerül
színre. Egységes filléres hely árak!

SPORT
Hass swieseménye lesz városunknak 
a csüiiFtSIfí NftC- Gradjanszkí mérkőzés

A város vendégének tekinti a horvát bajnokcsapatot
A agyi árad, jön. 28. Szt, László város 

/port társadalmában tetőfokára há­
gott az érdeklődés a NAC—Grad- 
janski-mérkőzés iránt. Ahogy szúr- 
kolókörókben beszélik: Európa két 
legjobb csapata találkozik csütörtök 
délután az erasébctligeti pályán és 
ez még a h gnytigalmasabb békevilág­
ban !? a legizgalmasabb sportese- 
menvt lelenténé. Innen magyarázható 
tehát. hog< a háboríts nehézségek el­
lenére is mindenki a nagyjelentőségű 
nemzetközi sport cseménv felé for- 
ditia tekintetét.

*' 1 • varljanski meg vend égé lésé hői a 
varó- is kiveszi a részét. Papp Lajos, 
v. Idegenforgalmi Hivatal igazgatója

bekapcsolódott az egyesület reze- 
'fenek rendezői munkájába és a 

'•nos részéről ő tájékoztatja a reu-
‘'•‘get A

dr. Gyapay László h. polgármester 
csütörtökön délelőtt 10 órakor fo­
gadja a városházán a két csapat ve­
zetőségét. mely után villásrcggelin 
látja vendégül a küldöttséget. A kül­
földieket diszalbummal és értékes 
tiszteletdíjjal ajándékozza meg a vá­
ros. Este vacsorát ad a város a csa­
patok részére.

Földszinti ülőhelyek 100 fillér, er- 
kclyülés 60 filler.

Hölgyeim elég voll című kacagtató 
bohózat szerdán este fél 7 órakor A- 
bérletben, csütörtökön délután és 
este, pénteken este bér le (szünetben 
kerül színre. Csupa humor és kaca­
gás! Állandó derültség a nézőtéren! 
Jegyekről ajánlatos előre gondoskod­
ni! Szerdán esti előadás emlékezik 
meg a színház a Honvédnapról, ami­
kor is előadás előtt Lőrinczv László 
m. kir. zászlós mond méltatást a ma­
gyar honvédségről és 1,óvási Klári el­
szavalja Gyóni Géza; Magyar asszony 
írja című költeményét.

A Pécsi öregdiákok együttese tel­
jesen új műsorral vasárnap délután 
és este vendégszerepei a színházban. 
Konferál: dr. Legényéi József. Fel­
lépnek: dr. Szőnvi Jenő, dr. Tolnai 
Gusztáv. dr. Szentgyörgvi Tamás, 
Melczer Andor és Mecseki Rudolf. 
Mérsékelten felemelt helvárak! Je­
gyek elővételben válthatók!

Megérkezett a Gradjanszkí 
labdarugó csapata

Lapzártakor értesültünk, hogy 
a horvát bajnokcsapat, amely 
holnap tét 6 órai kezdettel a 
NAC-a’ méri össze erejét az er­
zsébeti-tjetí sportpályán, ina haj­
nalban városunkba étkezett és a 

nc.gállajmdá« szemű < Park-száDóban szállt meg.

IPHOHIIIETtSiK
L JL---^ J. ■ -i J ÜBgwgáÜűb-vUet

GOMBÁT iarganyat es keserűt »zá- 
ritva minden mennvucgjr:! i.isnai
kirrer Jozsel, Budapset. V., Tülior- 

u. a. szám.

Eladó traktorcséplé.-re, ke.-zzn c.-,epú> 
vel, teliergumival cserélhető Linli. r-u. 2i.

2K7
Eladó eseplőgarnituia, szeszfőzde be­

rendezés rézüstökkel, ker I;rnteskoesi, 
élőállat mérleg, három használt ablak, 
három használt ajtó. Alapi-ulca !1. Tele­
lőn: 23—26. ->99

Veszek használt gyermek sportkocsit. 
Dr Csanádyné, Lakatos-u. 7. sz., ’ ajtó.

293
Eladók város közelében több uj m„ 

gánház, beköltözhető több kisebb, na­
gyobb berházak es telkek. Uzv. Tatayné, 
Szigligeti-u. 12. Telefon 28—74. 265

Kiitäftßeu
Fertotlealtést, poloska, inuiy ee m,ii- 

demtemü férgek irtását 38 évj gyakor­
lattal vallalja, Varga. Bankó Busla-utca 
6. Telefon 27—66. 313

Menyasszony es koszol Usl zany mű­
virág fejdiszek és Uezicsokrok. Ezüst- 
és aranylakodahnakra csokrok és kosa­
rak olcsón, szép kivitelben megrendelhe­
tők. Ruhákra virágok taktaroti, azon­
kívül hozott anyagokból is olcsón készül­
nek. Karácsonyi püspök-u. 52. lErzsebet- 
ligeti sportpályánál.)

Paragazzal poloskát, molyt, peleit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutoráé. 
Szialigeti-u 7. Telefon 14—21. 6t'4

Kerékpárok újak es javításuk Jakab 
műszerésznél, Kossuth-u. 5. Telelőn 23—30

672
Varrógép javités egy évi fe-ielösseggei 

Jakab műszerésznél. Kossuth.ti. 5. Te­
lefon 23—3d

Az utolsó hét műsora:
Szerdán délután fél 4 órakor-- Eg 

csók és más semmi.
Szerdán este fél 7 órakor: Höl­

gyeim elég roll. A-brrlel.
Csütörtökön este fél 7 órakor: 

Hölgyeim elég roll.
Pénteken este fél 7 órakor: Höl­

gyeim elég roll.
Szombaton: Sines előadás1
Vasárnap dclutá« es este: Pécsi 

öreg dinkok együttese.

ÁUást wfu
IIS5«

TANULÓT és kifiutot (-leányt) fölve­
szek. Major György, Rákóczi-ut 13. 289

Uj férfi magyar ruha közepes termet­
re eladó. Érdeklődni lehel Tóth István 
uriszabónál, Rákóczi-ut 22. 300

Vidéki kisebb iparvállalat keres mér­
legképes könyvelőt havi egy-két napos 
munka végzésére havi fizetéssel. Cím: 
Titz Alfréd, Rév. ‘260

Házmesternek gyermektelen házaspárt 
felveszek. Csáky-u. 25. -29b

Egy erős kézimunkái szabósegé-Jet 
azonnal felveszek. Alb János uriszabó, 
Bémcr-tér 3. szám, I. cm. Ugyanott jó 
családból való fiú tanulónak felvétetik.

295
Ügyes, jóházból való kifutó l’iut felvesz 

a Korona filmszínház. 292
r~ ífrhr..q,am—«aJWUBI...

AUást kém
Negyedéves tanitónőképzös. németit! k 

heszélő árvaleány gyermekek mellé allatr 
keres. Vidéki helyek előnyben. Cím a ki­
adóban, vagy a Római Katolikus Nószö­
vetségnél, Pray Gy.-u. 5. sz. 294

Négy középiskolát végzett unmiiy iro­
dai vagy hasonló alkalmazást keres Cí­
meket a kiadóba kér.

M
26-án a légiriadó alatt egv kb. 

napos malac, Karácsonyi püspi 
szám alá bejött, ahol igazolt túl 
átveheti.

Elveszett pénztárca Szabó G;- 
Vér János névre szóló iralokk, 
pengővel. Becsületes megtaláló 
megtarthatja, az iratokat 
kölymerő 24. alá.

Elveszett An ka Tivadar 
lägt bizonyítványa több 
csületes (Megtaláló h<> '

-3 hu- 
u. 26-
UllO-.l

79)
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